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EÖTVÖS KÁROLY

exéplrodalm! főmunkatárs.

Kérjük azokat a t. ez. elő­
fizetőket, kínnak előfizetése 
október hó 1-én leiárt, hogy a 
lap megrendelését szíveskedje­
nek sürgősen megújítani, mert 
a lap továbbküldését beszün­
tetjük.

Kossuth és Széchenyi.
Somogy vármegye egyik kis közsé­

gének. Csokonyának, nagy, országos 
jelentőségű ünnepe volt ma. Impo­
záns és egy szerűségében mégis meg­
kapó ünnepélyek keretében leplezték 
le ebben a jóravaló, derék magyar 
községben nemzeti életünk és küz­
delmünk két legnagyobb héroszá­
nak emlékművét. Kossuth Lajosnak 
és gról Széchenyi Istvánnak emelt 
szobor-emléket Csokonva község ha­
zafias lakossága. A szabadságharcz 
1 élszázados évtord ülőjén határozták 
el az emlékművek íülállilásál és 
nvolez esztendei szorgalmas gvüjtés 
után ott hirdetik a méreteikben bár 
szerény emlékszobrok a dunántúli 
kis község lakúinak hazafias kegye­
letét.

Az ünnepen rész iveit Kossuth Fe- 
rencz kereskedelmi miniszter is és a 
véletlen úgy intézte, hogy Kossuth 
Lajos liát a somogymegyei független­
ségi párt nevében gróf Széihenyí 
Aladár, a nagy Széchenyi vérbeli le­
származol! ja üdvözölte. A két hal­
hatatlannak küzdő utóda mélv meg- 
illetődéssel állott egymással szemben 
és megindultál! mutatott rá arra. 
hogy Kossuth Lajos hirdetett eszméi 
mint fonódnak össze napjainkban 
Széchenyi István ideáival. És mint 
közelednek a megvalósulás felé. dí­
szen a termeszeiben és a szellemi 
világban még a porszemek s 
nek veszendőbe. S ha eddig 
zel Kossuth Lajos örök 
igéit követte es most összekapcsolja 
ezeket Széchenyi hmilásainak meg­
valósításúval i.-, bizonyságát adja an­
nak, hogy a neszei a ívja és a leg­
nagyobb magyar sohasem dolgoztak 
egymás ellen, de párhuzamosan mun­
kálkodtak a nemzet üdvéért. A ket­
tős programul megvalósításúval meg 
fog valósulni Széchenyi büszke jel­
szava : »Magyarország nem volt, liá­
néra lesz !<
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akkur egy Kossuth képviselje azon anyagi törek­
véseket, melyek rt ü é t. E törekvések ma kor­
szerűbbek, mint valaha, mert azért, hogy nem­
zeti czél ainkat elérhessük, anyagilag is meg kell 
-rősödniink, (igaz! Úgy van!) mert a gazdag, a 
független ors/ag, szabad ország, szegény ország 
P tiig szolga-ország. Még egyszer köszönöm, 
hogy szmsefc vo lak elöltem megjelenni.

A pályaudvaron nagy számmal összegyűlt kö­
zönség zajosan megéljenezte a miniszter váia-zat. 
innen a vendégek különvonatial mentek tisoko- 
nyára. A közbeeső községek népe százanként 
tódult ki az állomásokra, hogy üdvözölhesse a 
függetlenségi párt elnökét. Nagyatádon, habodon,
Görgetegen, mindenütt a legnagyobb lelkesedéssel 
üdvözölték Kossuth Ferenczet, feher ruhás 
leányok pedig virágcsokrokat nyújtottak át n ki.
Csokonyáta kfeticz óra után érkez-lt meg a 
vonat. A pályaudvart szépen feldíszítették, kör­
nyékei pedig nagyszámmai leple el az ünnepélyre 
üsszeseregieH nép. A vonat mozsarak durrogása 
közepette robogott be a pályaudvarra és amidőn 
Kossuth Ferenc-z szalonkocsijából kilépett, per- 
czek g tarló éljenzéssel és ováczióval fogadták.
Az ünnepid közönség .-óraiban ott volt Széchenyi 
Aladár, Géza és István grófok, gróf Somsieh 
Lajos, Sarkűzv Béla alispán, Tallián András, 
k u-skovics Lajos főszolgahiró, Sáritözv Györgv, 
stt). Az é jenzés lecsillapulása után a minisztert 
Szalókv Dániel, szobor bizottsági elnök üdvözölte, a Te™rünlj 
megköszönve neki, hogy országos dolgai köze­
peid eljött ünnejiélvükre. Kossuth Ferencz rövid 
va a - óban kijelentette, hogv örömmel jön e de­
rek, hazalias nép közé. Ezután megindult a me­
net. Elől száz tagból álló lovas bandérium csikós 
ruhában, illanna hosszú kocsisorban a vendégek 
és küldöttséget:: az erű kocsiban

Széchenyi Aladár vezette és a következő beszéd­
del üdvözölte Kossuth Ferenczet:

— A megha ollság egy bizonyos foka vesz erűt 
rajtam, a midőn elgondolom, hogy itt ezen a fői­
dőn, a mely egykor Széchenyi Istvánnak volt a 
tulajdona, most évtizedek mu Iával Széchenyi 
Istvánnak egy vérbeli maradéka Somogy vármegye 
függetlenségi parija nevében, üdvözli Kossuth La­
jos kitűnő fiát. (Éljenzés.) En ugv érzem, hogy 
ebben a pillanatban nemzetünkre ez a két halha­
tatlan szellem óriása odafönt az lir Isién előtt 
keret fog egymással és örömmel állapítják meg, 
hogy vérbeli maradékaik itt Magyarországon az 
ország alkotmányos szabadságáért és független­
ségéért küzdenek, azért a nagy őzéiért, amelyért 
ők, bár különböző fegyverekkel, de mind a kel­
ten ernyedeíleniil harezoliak. Bizonyára őrömmel 
állapítják in eg odafönt, hogy az a kisded tölgy- 
mag. melyet ok annak idejön itt elültetlek, nem 
veszett el, hanem erötelje-en hajt, virágzik és 
hatalmas tölgyfa lesz belőle: hiszen látjuk, hogv 
az ország legjobb tini egy táborba sorako.nak a 
szabadság és függetlenség kivívására. Tudjuk, 
bog kezeitek meg vannak kőivé, tudjuk, hogy 
kénytelenek voltatok a hatalommal egyezségre 
lépni. Ez ti rátok nézve is csak fél megoldás, 
fegyverszünet, a melynek ideje alatt a királyival 
és nemzettel szemben vadait kötelessé;cite, et 
hűen kell végrehajtani. De tudjuk azt is, hegy­
ennek a fegyverszünetnek lejáriával előre lát há­
tú lag; he fug következni az a döntő ütközet, a 
meiy ezen nemzet sorsát századokra megpecsételi. 
Es ebben a haláltusában csak egy ember lehel 

és az le vagy: Kossuth Lajos fia! 
(Szűnni nem akaró lelkes éljenzés és taps) Bí­
zunk a te böieseségedben, bízunk a le önzetlen 
hazaszeretetedben, bízunk a te tiszta jd etiledben, 
a mdy tulajdonságokkal - meggyőződésem — 
a függetlenségi párinak magasztos e-zméil dia­
dalra fogod vezetni. (Lelkes éljenzés.) A mi ben­
nünket illet, és ezt a derék magyar népet, amely 
iít csoporti stíl, — bizkuiili lünk, hngv a mini

rcitez i.’it gróf S édienyi Gézával. A vendégek 
gróf Széchenyi Géza kastélyába hajtattak, ai.ol 
szamuk a fényes reggé i volt. A szobor lel-pie- 
/ -i ünnepélyek tizenegy órakor kezdődtek.

le.

A Széchenyiszobor leleplezése,

hiúbb gról Széchenyi István szobrát leplezték 
A szobor a Széchenyi kastélyhoz tartozó oari: 
•■n van, szemben a katho'ikus templommá1.

Kossuth !• e-1 hajdanában II. Rákóczi Ferur.cz zászló iára ki 
volt Írva a Pro J/bertale jelszó, ugv no is tor­
ként énül követjük azt a télig.!, ainel: p Tél
szóban van: szabadság és ífigget enségf Vez r! 
Iis/'a szívből kiváltunk n k*d erőt, egészségét 
mert a te vezetésed alall kívánunk a jutói én 
«des hazánk jtu ára munkálkodni.

■ 1 iiien-
a ncm- 
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A szép ünnepről 
következő":

tudósi tásunk

Csokonya község hazafias
18118 év tavaszát

polgársága 
zán a nagy idük ötven éves 

évfordulóján elhatározta volt, hogy szobrot 
“Hit a nemzet atyjának, Kossuth Lajosnak 
és a legnagy magyarnak, grot' Széchenyi 
Istvánnak, testületek cs egye-iiigtek, m.'igú- 
no.-oi, és a köj-nyekh' i, I.e/cgck adui.ozá- 
satböl összegyűlt a szol-oj-alap, a szói •rókát 
elkészítettéit és ma leplezték !e nagy ünnep­
ségek között. Az ütni-.:pe'y fényét emelte, 
hogy azon megjelent Kossuth -Ferenc/. ke­
reskedelemügyi miniszter, valamint a gróf 
Széchenyi csatád több tagja is.

-j megérkezés.
Kossuth Ferenc:: kereskedeicruügvi miniszter a 

tegnap este 10 óra 45 perc-kor induló személy 
vonattal utazott Csokonyára. Kíséretében volta!: 
Leszkay Gyula, J iia.lv László, Gliernui Gvula, 
Egry Béla, Balogh Mihály és Hoffmann Oltó 
orsz. képviselők. A minisztert Somogyszobon a 
vármegye küldölisége elén Kapolslfy Jenő fő­
ispán üdvözölte. Kossuth F-rencz a következő 
szavakk'í mondott í;.t n "et a lelkes íogadia- 
tásért:

Az ünnepély a dalárda himnuszával kezdődőit, 
mely után Szalókv Dániel, a szobor bizottság 

j elnöke mondod lelkes ünnepi beszédet. Közben 
j elírt ott a lepel és látható leit Széchenyi István 
I me.D/.oora. a közönség hosszan tartó zajos e ;en- 
j zvs: kozott. Kovács József, mi kolezi áílairivasui 
I hivat.tinók, síjal ódáját szavaim el nagy hatassa', 
I mely után S/a óky Dániel rövid beszéddel alad'.u 

a szobrot Gsukonya község hatóságának, amely­
re,; nevében Kovács István bíró hazalias Le-zéd 
Kíséretében ál vette a szobrot megőrzés és gondo­
zás végeit. Latrán a szobor megkoszorúzása kö- 
vetkezett. Az országgyűlési fugg-tlenségi párt 
kosz rmját "llialv í.ászio telle D, A Széchciivi 
' .h'd koszorúját grot Sz'Vbeuyi Géza három éves 
kis lia, l.ijos gróf t-tle ,e a szobor talapzalára, 
lelkes éijerizes liüzepelte. Somogy vármegye ko­
szorúját Kapoltsfty Jenő lóispan helyezte el: 
koszorúkat teltek még a szoborra Csokonya köz­
sége, a csokonvai nős, a somogymegyei függ t- 
lenségi és 48-as párt, Kaposvár varos közönsége, 
Nagyatád város, Baics köz-ég, a nagyatádi vidéki 
jegyzőaég, a kaposvári 48-as kör, a kaposvári 
kalhoiikus kör, Yisonla község, Rinyaujlak község, 
Rinyaszenfkirály, Görgeteg, K sdobzaa, a nagy­
atádi iparteslülel, Felsősegesd község, stb.

Kossuth szobra előtt.
A koszorúk elhelyezése után az ünneplő közön­

ség elénekelvén Szalókv Dánielnek ez alkalomra 
irt himnuszéi, a Kussuth-ti rre vonult, hol Kossuth 
Lajos szobra áll. A dalárda szózata után az 
ünnepi be-zédet Arany Bálint tanító mondotta el. 
A nagyhatású beszéd közben jelenlevők perczekig 
larló éljenzése közepédé lehullott a lepel és 
iá!Itató leit Kossuth Lajosnak bronzszobra. A 
Duesedés lecsillapulása után Gaál István tanító 
elszava la ünnepi ódáját, mely a jelenlevőkre 
nagy hatást tett s uiána Szabó István helyettes 
bíró elmondotta a szobor történetét, köszönetét 
mondva mindazoknak, akik lehetővé teltél: Gso- 
konyának mai emlékünnepét. Kovács István átvette 
a község nevében a szobrot megőrzés és gondozás 
végett, mely után a koszorúk elhelyezése követ­
kezett. Az országgyűlési függetlenségi párt ko­
szorúját Chernél Gyula, a kerület képviselője 
tette le a szobor lalapzatara. Koszorút let ek meg 
Kossuth Lajos szobrára: a csokonvai nők, a gróf 
Széchenyi család, Somogy vármegye lörvényható-

Gróf Sz ehenyi Aladárnak nagy tetsző -el Fo­
gadott tartalmas beszéde után Kossuth Ferencz a
következőképen válaszod:

— Tiszte t Pok árlársaim! 
szólt hozzám és Örökhöz a 
• g-i!c vérbeli ivadéka. Azi 
a-gy ó.-ének szelleme és 
szelleme az égben e;.’ i - , á. 
ön íldriek ,iz édes haza fo öli 
köztük megszűntek és egyii 
akkor, midőn a hazának 
munkálni: a k.il együtt a ko 
szabiid-ajju!. I:- ir.... t r a ni:-.- ;-v 
gáliuz emelte i - keldern • íi 
cg vilit vonali ini-,1-/.terek -IS-ban

kor vall el isme:, n. díin Ko-

yiiil az 
nh’-l: k ! zu

a
nemzet 
delmúrc 
mely in
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A bankét
Déli egy őrakor a nagy vendéglőben banket 

voll, melyen mintegy kétszázan vetlek részt. Az 
első felköszöntőt gróf Széchenyi Géza mondotta a 
királyra, Szalókv Dániel pedig Kossuth Lajos és 
gróf Széchenyi István vérbeli leszármazottaira 
ürítette poharát. Kossuth Ferencz a feikcszöntöre 
a következő szavakban válaszolt:

— 'lisztéit Lraim! Széchenyi és Kossuth iva­
dékaira ürült ez a pohár. A kornak szomorú 
pivilegiumával élve én állok fel azért, hogv meg­
köszönjem a felköszöntőt. (Éljenzés.) Mint Kossuth 
ivadék szólók, nem mint a kormány tagja. Úgy 
-Illők itt, mint egyszerű magyar polgár, a függet­
lent -gi elvek hűség-‘s követéé és a függetlenségi 
part akaratából kifolyólag e pártnak é nüké és 
vezet ő. I Lljenz.es és taps.) Midőn atvám szobrainak 
leleplezésén részt veszek, ösztünszerüleg kérdem 
a lelkenT.ol, hogy látja-e az égből az a raw 
sz.nlem, me y őrködik felettünk, azt, hogv fia', 
kit o.v forrón szerel ült, miképen teljesíti köte­
lességét abban a hazában, amelyet mint kis 
gyermek hagyott el és már, mint öreg ember 
látta viszont. (Szűnni nem akaró lelkes éljenzés.)

Midőn tizenkét évvel ezelőtt hazahoztam atyám 
porait, hogy visszaad am a magyar főidnek azt, 
ami mindenekfeletí az övé volt, a függetlenségi 
pariban mélységesen dúlt a pártviszály. A párt 
zz országgyűlésen csal;, mint egy 
tekintélyes kisebbség volt jelen és 
nagyon sokan idegenkedtek e párttól. Magaszio 
elveink, mintegy elválasztva a gyakorlati elet 
követelményeitől, az eszmék magaslataiban egye­
sültek •nem vo t előre litható az, hogy mikor 
lesznek ezek az. esZmi;.[: a gyakorlati térre vihe­
tők. A zó la nagv változás történt. E va :ozás lassú 
és fokozatos volt. Mindig fejlüdöbb, mindig hala­
dóbb. Sokat dolgoztam érte, tehát az elért ered­
ményből egy kis részt szerénytelenség nélkül 
magamnak is tulajdoníthatok. (Zajos közbekiáltá­
sok: Az. egész az ü müve volt. J-Jjen Kossuth!) 
Most már a képviselőház nagy többségé, a füg- 
geiiensé.i /ász ó matt. van sorozva s az ország- 
biti a h ggetlenségi párt még étinél is nagyobb 
többséggel bír. jlgitzl Lg. van!t Most már senki- 
-■ ‘: 11 mondja, hogy a függetlenségi pari a feiiegek 
közi i r. annyira nem, hogy a függetlenségi j arl 
i I ivei e veiket meg nem tagadva részesek az 
ois ág kormányzásában. (Éljenzés.) Ha a fiigget- 
Kt.segi párt küzdelmi modora és elveinek csopor- 
tosilasa az én vezetésűm alatt nagy változáson 
menl a , b zom ben. <\ hogv a töri éneiéin úgy 

hogy e váil"zás szerencsés volt. Annyi 
IlOg a je énkor íté cte ez s ezérl lett 
•aiiási luiőjsé.'e lüggeUenségivé. Ezen
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— Igen tisztelt főispán nr és uraim! Nekem 
úgy, m.nt a kormány többi tagjának jói esik és' Sil"a' a somogymegyei függetlenségi párl. Kapós- 
tank bátorító ag hat az, hogy honfitársaink ehs-1 vár város, Nagyatád község, a nagyatádi vidéki 
rnír,.., hogy hazánk iig '-t önze:lenül es teljes j jegyzőség, Barcs község, a kaposvári függetlenségi

(Eijsnzés.) x" ' ’ '■
az. országot

odaadással szolgáljuk, 
menyek közt vezettüK 
védelméért folytatott küzdelmein! 
szinten nehéz körűimén k közt

Nehéz köriil- 
aikotmáuyának 

; között. Mo-t 
vezetjük" a köz­

ügyénél, bár a nehézségek más természetűek, 
mint azok voltak, amelyekből az ország néhány 
hónap elölt kibontakozo l. De a hazalias ctzés, ■ ...
az eiős elhatározás es az a tudat, hogy kute-, ■ ... a I III/. ., j, • I ..... . e # 4 .. .. An .*
Iességeinket mindig teljesítettük, bátorítanak ben­
nünket. Most azért jöttem ide, hogy egy kegye- 
letes ünnepélyben részt vegyek. (Éljenzés.) Ream 
nézve megható lesz ez az ünnepély, mert nem­
csak édes atyám emlékét ünnepül; ma, hanem 
azon eszméknek diadalát is, melyeket u testesí­
tett meg és talán jellemzőnek mondható az, hogy 
midőn egy és ugyanazon időben leplezik le 
Kossuth Lajos é* Széchenyi István ezobrát, hogy

és 48-as part, a kaposvári katholikus kör, Kónvi 
község, Visonta község, Rinyaujlak, Rinyaszent- 
király, Görgeteg, Kisdobzsa községek, a nagy­
atádi iparlestüict, Felsősegesd, a csurgói Kossulh- 
szobor hizuttság, Csukonya község, a csekonyai 

A koszorúk elhelyezése 
! után a dalárda a szózatot énekelte el, a mely 
után a szép ünnepély véget ért.

széthúzással, az 
tnlsnlyával v. g 
történt az. hogy 
a halálban kerr

i zet léiének vé- 
örülniényneú, a 

a szokásos t, agyar átokkal, a 
állítással és az idegen fegyverek 
-lull. (Igaz! I gy van'i Fakor 

hosszú szenvedés után Széchenyi 
le honfiúi bánatának feledéséi,
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Kossuth l'erencz üdvözlése,
A Kossulh'térröl a képviselők társaságában 

Kossuth Ferencz a községházára ment, a hol 
Somogy vármegye függetlenségi parija küldöttsé­
gének tisztelgését fogadta. A küldöttséget gróf

Ko: uth Lajos pedig a hazáért 
egész müveit világ előtt a miig 
eszme niegteslesülésévé lett.

És most itt áll együtt a két szobor, ill él 
együtt a két emlék. Mind a kettő hazaszeretetre 
tanítja a mai nemzedéket és mind a kellő mint 
tüzoszlop halad előttünk azon az ülőn, a meiy 
nemzetünk jövője felé vezet. Éljenzés.) Azt monda 
megvei pártunk nagy érdemű elnöke, gróf Széchenyi 
Aladar, hogy e két szobor körnv- zote szerény. 
De arányban vannak szerintem azok a szavak, 
amelyben Ku>-llth és Széchenyi széliemé össze- 
ó.étkezik és örökös dicsőségben egyedül áll az 
a kis község, amely egyii t India a modern M - 
"varország megteremtőinek emlékét ne gürükitem. 
Nem mint a kormány tagja jöttéin rn.i ide, ha­
nem, mini magyar jiulgár, (Lelkes éljenzés.) mint 
lüggell nmégi ember és a tüggetienségi partnak 
elnöke es vezére. (Éljenzés.) Reszt jöttem kérni 
magúmnak az önök lelkesedéséből, erőt jütt ni 
meríteni az önök l.azafis.igabu., hite: és reményi 
jöttem magamba szívni abból a tényből, hogv a 
magyar nép nem Kiejti ei az ö nagyjai,, akik a 
házánál; szentelték egesz életüket, nn-rt a néj:- 
há a és a nép megemlékezése a legnagyobb bi­
zonyítéka annak, öogy azok a nagy eszmék, me- 
• yek Széchenyit és Kossuthot lelkesitet ék, nem 
haltak ki az öregekkel, akik velük eltek, velük 
küzdötlek, velük szenvedtek. Többen ismételték a 
mai ünnepen Széchenyi Istvánnak azt a mondá­
sa!, hogy Magyarorszag nem volt, hanem lesz. 
Még ma is olt vagyunk, hogy a jövőről kell be­
szédű és nem a jelentők De az a megnyugvá­
sunk meg van, hogy a jelmbun egy, a nemzettel 
szívben es lélekben együtt érző es a nemzeltel 
összetört kormány intézi a je enl, s a jövő, ntelv 
Isten kezében van, a jelenből fog kialakulni, úgy, 
mint az éltető kalász a magból. yÉljenzes.)

A nemzeltel együtt küzdöttünk, midőn a küz­
delemnek volt az ide,e; együtt munkálkodunk 
ma, midőn a nemzet és királya együtt akarnak 
alkotni jól, hasznosat, áldásosat és ne adja bár a 
végzet, de ha meg kellene lenni, együtt küzde- 
nénk ismét, lm a honfiúi kötelesség ezt az utat 
jelölné Ti nemzetünk számára és a mi sza­
munkra. (Lelkes éljenzés.) És most, legyen a le­
leplezett két s/obur a zarándok.ási helye a köz­
ség és vidék lakóinak, gyarapodjanak ezek ha- 
zafiságban és adja az isten, hogy az a független­
ségi párl, amely ez országi,alt már is nagy több­
ségét képezi és amelynek nevében szólott hoz­
zám gról Széchenyi Aladár, nagyérdemű párt­
elnökünk, mindig és mindig nagyobb erőre jusson 
ebben a megyében, mert a függetlenségi párt 
eszméi össze vannak forrva mindazzal, ami ma­
gyar dicsőség, magyar remény, magyar jövő. Az 
Ur Isten áldja meg önöket.

Kossuth Ferencz beszédét hosszan larló lelkes 
éljenzés követte.

ti Közre
is aldo- 
magyai 
magyar

av ö lelke oszlott szél a t, i- 
: ü legeiiiiaszerü alakja örök 

hogy a magyar nép hisz 
vet ö l,:r,le(c!t és l.i-v. 
az en ií.f Hűséges örök- 

: laps.) Laz, iiogv ' il 
kenyere nagy teszel v- 

hogy velem Kossuth Lajos családja kivesz 
es sit "na szá'i. De .• n-v varázsa tovább tart 
(Igaz! Úgy van!) és ha nem is lesz megadva 
nekem az. hogy neinzelcmiT elvezethessem, mint 
a függencnségi páll. vezére az ígéret földjére, a 
jövő nemzedék fug majd nevei,i másokul, akik a 
:-gendaszerii név I agyontánvaiva! tovább fognak 
küzdeni, mig czelt nem érne,;. (Éljenzés Arra 
eme e n pom.rann-.t, hogy minden magyar ember 
atvrezze az', l.ogy atyámról ő reá es ö nála fiára 
•gy nagy kötelesség háramlik: magyarosan érni a 
magyar h ízűért.

Kossulit Ferencz szavait lelkes éljenzés kö­
vette, meiy u:án Gaai Sándor tanító a független­
ségi pártra üríti poharát, gróf Sz ellemi István 
Szalóky Dániel es Arany Bálint tanítókat él­
tette. I'u köszön!őket mondtak még Kiszely j í- 
rásbiró, Balogh Mihály országgyűlési képviselő, 
gróf Széchényi Géza hároméves kis fia nevében 
is, Egry Béla és Hoffmann Otió országgyűlési 
képviselők stb. Yé_r i Kossuth Ferencz állott fel 
ismét és á taiános figyelem küzep"lle Szalókv 
lanitui.i a köve.kezűket mondotta:

— Midőn az előbb felszólaltam, jeleztem, 
hogy nem m,n a kormány tagja szólalok, hanem 
mint egyszerű függetlenségi polgár. Most pedig 
ellenkezőleg kiemelem. Iiogv mint miniszter 
mondok felkuszontúl. (Hosszantartó lelkes éje.- 
zés és tap-.) Itt mellettem e. v ősz ember, aki 
negyven ev óla néptanító ebb n a községben 
Ha alias nemzedéket nevelt, szegény ember ma­
radt. de gazdaggá lett érdemeiben. (Igaz! Úgy 
van!) Ki:i;aság az, ho,:y valaki negyven évig 
szolgálhassa ugyanazt az. ügyet, ugyanazon a 
helyen, ugyanazzal a buzgósaggal és olyan ered­
ménynyel, hogy tanítványai megleplek minket 
ha/afias érzelmeikkel, széles látkürükkel és oda­
állítható!;, mint az intelligens magyar imp fiai­
nak valóságos példányképei. Itt ez! az ősz em­
bert a községben a teljes liszlelet környékezi. 
Íme, ő elnökölt ma is ezen a diszebéden, me­
lyen a tarsada om minden osztályához tartozók 
vesznek részt és mégis ő, az az ősz tanító, aki 
legjobban il.ik az e nüiti székbe. Erre a néptam- 
luru emelem poharamat, mint ma yar miniszter 
és a nugyar néptanítók elé állítom, mint példát. 
Éljen Szalóky Daniel!

A visszautazás.
Ezzel asztalt bontottak és Kossuth Ferencz, 

valamint a vendégek a pályaudvarra hajtatlak ki, 
ahol a minisztert még egyszer lelkes úváeziúban 
részesítették. A közbeeső állomásokon ismét ki- 
gyüilek a községek lakosainak százai a pályaud­
varokra, hogy még egyszer üdvözölhessek Kossuth 
Ferenczet. Kaposváron zászlók mellett vonult ki 
a függetlenségi polgárság. A kaposvári független­
ségi polgároknak ugyanis van egy ereklyéjük. 
Egy nemzeti szinü lobogó, amelyet akkor csinál­
tattak, midőn 1869-ben Kossuth Lajost a kerület 
képviselőjévé választolla. A függetlenségi po!gár-
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ság a városnak e szent ereklyéjét hozta ki a 
vonathoz, hogy Kossuth Lajosnak fia megáldja a 
zászlói. Amikor a vonat berobogolt, perezekig 
tartó lelkes óváczióban részesítették Kossuth 
Ferenczet. Majd Thaly "László a kerület képvise­
lője szép beszéd kíséretében felkérte Ko-.-utli 
Ferenczet, hogy a pártnak szent ereklyé ét és 
büszkeségét áldja meg. Erre Kossuth Ferencz a 
következőket mondotta:

— Mega dom á zászlót, amelyhez c város 
kerületét gyönyörű emlék köti. Megáldom e 
ziVziüt, mely alatt bizonyságot tett a választó- 
kerület arró , hogy Kossuth Lajos hontalan voll, 
távol attól a hozató!, amelynek életét és minde­
nei szentelt;', de közel vö t a magyar v i 
polgárok, a magyar nép szívéhez élegáidom <-.:í 
ti zászlói, amely most mar ere i • k : , cím:, 
hogy a nemzet édes atyja emlékével van ■•Te­

csatolva. Megáldom ezl a zúszi I, meri t inni 
akarom, hogy ez az emlék e zászlót : . .'tét­
lenné teszi. Legyen uz Így e kerüle b c: us . : 
át minden polgár, hogy e zászlóval eszi; győzni 
i- bet és minden körülmények köz tt győzni kell. 
(E jenzés.) Es ne legyen soha senki oiv idegen 
azon emlékektől, amelyek e zász.óhoz fűződnek, 
hogy útját áhja e zászló diadalának. ZőM e 
zászló, mint a remény színe, az őrökké friss, 
az örökké viruló, az örök zöld reménye, mely 
él szivünkben és amelyet száműzni bűn volna. 
Megáldom ezt a zászlót, mert tudom, hogyha u 
magasból lát Kossuth Lajos szelleme é , iát”:; 
most e zászló körül sorakozó sokaságot, az en 
szavammal az ő áldása száll e zászlóra, e vá­
rosra, e kerületre. (Hosszas éljenzés.) Az Isten 
áldja meg önöket.

A beszéd után a jelenlevő közönség eléne­
kelte a himnuszt.

Kossulh Ferencz este tizenegy órakor a 
rosba érkezett vissza.

fövá-

F“"
nani-

Br-dapest, október 14.
Gróf Zichy Aladár Budapesten. Gr;

Z ciiv Aladár 6 felsége személye körüli minisz­
ter mu reggel Budapestre érkezett.

Függetlenségi pártalakulás. A torontál- 
megyet fiigget enségi párt ma délután Nagvbecs- 
kereken dr. Nagy Dezső elnökié; vei gyűlést tar­
tott. a melyen a választók szép számmal jelen­
lek meg. A gyűlésen resztvettek Várady Imre, Kar­
dos Samu, Bvhus Karoly és Dániel Lá-zló kép­
viselők, Telbisz Karoly poigármester és Zs ros 
Lajos töt vényszéki elnök. Varat; v Imre \ag, 
l)ez-.i pártelnök e öterjesztcséiien rámutat a 
fiig-’titlenségi eszmék diadalára Torontáli) in, ed­
dig — úgymond — nyúl z függetlenségi 
-elő van. A pár Nagyb-cskereken nngy.ir 
lapot és német hetilapot indított. Buzditja a párt - 
híveket további szervezkedésre. Gräber László 
allilására, hogy a főispánnak s.'g,!'égére van az 
alkotinánypárt a szervezkedésben. Nagy pártel­
nök kijelenő, hogy a főispán nem avatkozik a 
párlszervezkedésbe. Erről ;t i-'tisj ni leghatáro- 
zottabban biz osilotla a párielnököl és megbízta 
ennek hijelentes-vel. Kardos képvi-elö íelszóia- 
la.-a után Váradv Imre kéjivise" indítványára a 
megyei alkotmánypárttal, mig ez nem visz a ag­
resszív szerepel, a párt karöltve akar járni. A 
gyűlésből üdvözlő táviratot küldöttek Kossuth 
Ferencz és gróf Apponyi Albert miniszterekhez. 
Este bankett volt.

A izerb vámháfcoru. Belgrádból jelentik: Az 
uj-raciikális part országos ért, keziete határozatot 
hozott, a melyben a Sztojanovics-kabinetnek azon 
magatartását, a melyet arunk idején az osztrá,;- 
magyar-szerb kereskedelmi viszonyok kérdésében 
tanúsított, helyesli. Szerbia mostani helyzetének 
nehézségeit csa.s átmeneti nehézségeknek tekinti 
és hangsúlyozza, hogy a Pasics-sormány határo- 
zallaiisagi ezt a be.yzet-l csat; fájdatmassabbá 
t“lle. A szerb nem éti párt ma tarló t or 
értekezleten elismerésül fejezte ki a nemzeti 
parii Képviselőknek a szkupstinában elloglait ál­
láspontjáért a kereskedelmi és hadseregig szere­
lés ügyekben és egy határozati javas aiban kife­
jezi.' kívánságát a : iránt, hogy Ausztna-Ma :var­
országgal a kereskedelmi szerződések nt-gküt- 
tessene;. Egyben lelszólilja a párt a kötelekébe 
tartozó képviselőket, hogy arra törekedjenei;, 
hogy az uj gyorstüzelő agyú kiválasztásánál 
egyedül az arra hivatott katonai szakbizottság 
ítélete vétessék tekintetbe.

A munkásbiztosítá; és az orvosok. Az u
forrongás, melyet az uj betegp-nztári törvényja" 
vas at az egész ország orvosi karában előidézett, 
élénk kifejezésre jutott a budapesti orvosszüvet- 
ség legutóbbi választmányi iié-, n is. B'ható vita 
indult meg a további eljárás megállapítása kö­
rül s ennek eredményeken! * választmány több 
fontos határozatot hozott. Ezek közt eisü sorban 
az. a határozat fogja a fővárosi orvosi kart érde­
kelni, mely a kerületi munkáspénztár s az orvo­
suk i-uzli viszonyok uj alapokra való fektetés — 
vei foglalkozik. Az uj törvény életbelépteiesével 
ugyanis a pénztár Újjáalakul s így iaeg-zü- 
nik természetszerűleg az a szerződéses viszony 
is, mely eddig a pénztár és orvosai között fen- 
á toll. Erre va ó tekintette, a választmány elv 
szerzödésformál tervez, mely az orvosok érdekeit 
minden irányban megvédve, alapúi szolgálhat az 
uj szerződés megkötésénél, a mely figyelembe 
veszi azt az eshetőséget is, ha a mostani fix or­
vosi rendszer helyett a szabad orvosválasztás 
lépne érvényre.

Darányi Győrött. Győrből jelentik: Da­
rányi Ignácz földmivelésü'gyi miniszter ma dél­
előtt a gyorsvonattal Kvassay mini-zteri tanácsos, 
Faragó osztálytanácsos, Szilágyi műszaki tanácsos 
és Koós titkár kíséretében Győrbe érkezett. A 
vasúinál Lippay főispán, Vennes polgármester-
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helyrtles, Boda alispán, a városi és a megyei 
hatóság fogadta. A vasúttól a miniszter Lippayhoz 
hajtatott, hol megreggelizett. Azután a miniszter 
megtekintette a gyiimölcskiállitást, hol Csárics 
intéző adott felvilágosításokat. A miniszter a kiál­
lítást nagyon megdicsérte a Csinosnak gratiráit. 
Innen kíséretével a Rábezaátmetszéshez hajtatott, 
miközben megszemlélte a dtmaparti munkálalokal. 
A Rábczát a város alatt egyenes Vonatban vezelik 
a Dunába, miáltal a régi (íyőrt és Gvörszigelel 
elválasztó vizvonal megszűnik. Az ui Rábczameder 
már három hét múlva megnyílik. Darányi minísz. 
tt-rt itt Erdély városi tűmérnök, Pa kozd y kir. 
mérnök kalauzolták. A miniszter nagy elismerés­
sel nyilatkozott a város fejlődéséről. Délben a 
miniszter Fehér Ipoly főapát látogatására Pannon­
halmára utazó: l.

ÚJDONSÁGOK.
— A Bákóczl-ünnep. A Rákóczi Ferencz 

és hu do'ó társai, valamint Zrínyi Ilona és 
Th ilk öv Imre lejedelem hamvainak hazaim- ... 
zátaiára kiküldőit országos bizottság tagjai : I !.u'a 
Báró Forster (lyula főrendiházi tag, Fraknöi 
V ii mos püspök, Thaly Kát mán országos 
képviselő és Ponoii Török Annii egyetemi 
tanár ma utaztak el Konstantinápolyba, 
ahová kedden érkeznek meg. A bízol!súg 
ötödik tagja. Thai lóm- Lajos udvari taná­
csos a török fővárosban csatlakozik a tár­
sasághoz. Az országos bizottságot Konstan­
tinápolyban hivatalosan és nagy pompával 
fogadják.

Hont vármegye törvényhatósága legutóbb tar­
tón közgyűlésén bits Gyűld f.iispin indítványára 
kimondotta, hogy Rákóczi fejedelem és a bujdo­
sok birnvai hazahozatalának ünnepségein mé tó 
luúuun fiigja magát képvise ietni. Li végből elha­
tározta a közgyiil s, hogy Orsóvá ra liánom laza 
kii.dötUégel kü d ki, mely az ország halárán a 
vármegye nevében koszorúi helyez a koporsókra.
A budapesti gyászünnepéi, en fals Gyula főispán 
vezetése alatt huszonöt tag i küldöttséggel kép­
viselted magát, itt a diszbandériumban Somog.i 
Géza főjegyző fogja vinni lóháton a vármegye 
regi zászlaját, két csatlós és bárom diszruhás 
megyei hajdútól kísérve. A kassai temetési iin- 
napélyen pedig Marek Károly a.ispán vezetése 
alatt három tagú küldöttséggel vesz részt a vár­
megye.

Zsombolyáról jelentik: Rákóczi és bujdosó tár­
sainak hamvait vivő vonat Zsombolyán is megáll 
é* öt perez g időzik, a mely atka ómmal II .dy 
Gyula képviselő a függetlenségi párt nevében 
és Felez dános községhiró a község nevében 
koszom! helyez a hamvakra. A város lobogó- 
Iliszt öli.

— A pékek sztrájkja. A holnapi nap folya­
mán megindulnak a béketárgyalások a sülőmesle- 
rek és munkások között. F. tárgyalások valószínű­
leg eredményre log vezetni, mert mindkét fél 
hajlandóságot mutat a békére. A sztrájkianyán 
kii'önben ma nagyon nyomott volt a hangulat és 
többen a munkások közül kijelentették, hogy is­
méi munkába szeretnének állni. A kenyérsütés 
az egész főváros területén akadálytalanul folyt, 
úgy hogy a közönség alig érzi a sztrájk követ­
kezményeit. Süt ma már több üzletben finom 
süteményt is árusítottak, amelynek egy részét 
vidékről, más részét pedig Becsből kapíák a mes­
terek. Ha a mesterek a holnapi békéilelési tár­
gyalás loiyamán csak valami engedményt lesznek, 

kkor a béke helyre fog á Ini.
— Leleplezett hazárdjátékosok. A rend­

őrség néhány nappal ezelőtt észrevette, bogy a 
Royal-szálloda nagy káv. házában hazárdjáték 
ovik. Megfigyelés alá vette a kávéliázat és 

megállapította, hogy napról-napra állandóan 
ferb!i-par,ie folyik, a kávéház egyik külön szobá­
jában nogy összegekben és hogy a játékban a 

város ur.társaságából valók ve-znek részi, 
"tegnap este Krecsányi Kálmán delek livfőnök 
megieple a játékosokat. A bankói, amelyben több 
száz korona volt, lefoglalta, a jelenvek kél ur 
nevét feljegyezi“, ligv a játékosokai, mint a 
szá loua igazga úját, Schmidt Károlyt feljelen- 
•ekek a büntető járásba óságnál.

— Vázsenyt lovaglás ügye. Békés-G-abáról 
jelenük: Vázsonvi Vilmost Pető Sándor képviselő- 
jelö t érdekében legnap mondott beszédének egvik 
kifejezése miatt ma Székely Vilmos és Viliin 
Luán piovokáila. A képviselő kiélt g ló macyarä- 
zalot adun a .«érlellek segédeinek, mire a : inczi-

hajtövadásza'.on volt. Vadászai közben lova meg- 
botlotl, még pedig oly szerencsétlenül, hogy az 
ezredes leesel 1 és súlyos b^lső sérülést szenvedeti. 
Állapota mindazonáltal nem életveszélyes.

— Eljegyzéa. Redlich Richard, az osztrák 
északi vasút fűellenőre tBées) ma ejesvezte Ungár 
Ilonát, Ungár Dávid kereskedő leányát Buda­
pesten.

— Zavargás a lóversenyen. Parisból táv­
irat ózzák : A longcharppsi versenyeken az 
olc-só helyek közönsége ma nagy tüntetést 
rendezett. A tömeg azt állította, hogy a 
handicap startja nem szabályszerűen történt 
meg, hevesen ti llakozott a verseny eredmé­
nyének kihirdetése ellen, összetörte a korlá­
tokat és behatolt a részvényesek helyére és 
követelte a Letétek visszafizetését. A feliigye- 
löszemélyzet és a rendöriigynühök hiába 
akarták a rendet helyreállítani, a tömeg to­
vább elégedetlenkedett, székeket dobált a 
pályára, feldöntötte a tolaliz.alör-búdéícat, a 
hivatalnokokat megverte és elkerget!e, azután 
a bódékat felgyújtotta. Hogy a tömeget né­
mileg lecsillapítsák, visszafizették a betéte­
kéi. A versenypályáról hazai érő tömeg egy 
része, a Bois de Bonlogneba (elg.vnjlott egy 
raktárt, amely Szintén a verseny térhez tar­
tozik és a melyben sok gyúlékony anyag 
volt felhalmozva. A rendőrfőnök Páris ka­
tonai parancsnokától csapatok kiküldetését 
keite. A longehampsi versenypályán a tűzol­
tóság még egyre oltja a tüzet. A pályát és 
a liois de Boulogne! az éj folyamán katona­
ság fogja őrizni. Huszonöt egyéni elfogtak 
gyújtogatás vétsége miau. Számos rendőr 
megsérüli, úgyszintén a zavargók közül is 
néhányat!.

— Templomavatás. Ungvárrol jelenük: Lélek­
emelő iinn-pségek keretében szentelte fel az ev.

dena végei éri. IJgvancssk ezen ii övből Info vó a" Il>1' P"-'il'lZ kezesen átalakítóit templomát. Az
F rszinv Junes lapszerkesztő dr Ráoz Fcrenczel”! 'TTj /fnVé' rmP.'ie,:$- P\Pnak *■"«**■ Az 

v , , ‘ * ’ J.'ttf'ii s/,le!f!en megjeleni oml hziarav ficiuor fuis-
’ azsonvi Vilmos sógorát provokál Is ti a. A segédek | pán, Temmen táborno

— A péstl Izraelita hitközség uj elnöke.
Y pesti izr. hitközség képviselőtestülete ma dél­
előtt rendkívüli közgyűlést tarlót!, amelvnek tár­
gyai voltak: a hitközség elnökének megválasz­
tása, továbbá az elöljáróság és a választmány 
kiegész t»se. Az első ízben összeh.volt elnök vá- 
lasztó közgyűlés, amelyet junuis 10-én (ártották 
meg, ’udva evoleg meddő voll, amennyiben a 
kél je iill: dr. W inmann Küiöp és VVeisz B»r- 
tbokl egyforma szavazatokat kaptak. Weisz B-r- 
Ihold azóta vissza épeit a jeióílségtől s igv ma 
Weinrnarml egyhangúlag megválasztottak a h,t- 
közs-g elnökének. Beadlak löt szavazató’, va­
lamennyi Weinmann Fülöpre ese'l, aki a még 
hatiai-vö egy évre a hitközségnek törvényesen 
megválasztott elnöke lelt. Az uj elnökért kül­
dői ség me t. Weinmannt, ni kor a terembe lé­
pett, lelkes éljenzés logadla. Bakai Lajos tu­
datta vele a vá a«; lás eredményét. Az uj elnök 
e u an o-z'allan tetszés közepette röviden kifej­
tette programúját. A közgyűlés ezután áttéri a 
tebbi választásokra. Az üresedésben levő kél 
elöljárói állásra egyhangú ag Hatvany-Deulsch 
Józeeiet és dr. Grauer Vilmost választották meg. 
Végül a választmányt egészítették ki négy tag­
gal. Uj választmányi tagok le tek. Baumgarlen 
La,os, dr. Bailai Lajos, dr. Rózsa, ölgyi Manó és 
Wiuterberg Gyula.

— Az óbudai plébános jubileuma. Vasár 
nap ünr.epies külseje volt O-Budának. A római 
katolikus templomon, valamint igen sok házon 
is zászlók lengetlek: kora reggel zenekarok jár­
tok be az utczáka . Mindez az ünnepies disz azt 
leierilelte, hogy Sagruüller József ó-budai plébá­
nos vasárnap ünn-pelle az á dozáraágának 25-ik 
évfordulóját. Az ünnepi misére eluke ö és díszes 
közönség gyűlt össze a templomban. A Fő-térről 
különböző egyesületek vonultak föl zászlók alatt 
és muzsikaszóval. Az ezüstmisére megjelentek: 
Bárczy István polgármester, Keszils Anlal, a 
kerület országgyűlési képviselő,e, Ott Adam, 
e«peres stb. i ni.epi beszédei Fischer Ágoston, a 
Jó Pászlor- nlézet reklora mondol: utána az 
ünnep il plébános niomblla el az eziistm léjét, 
amely után Bolzenbardt János fölajánlotta a hívek 
ajándékát: ezer koronáról szóló alapi ó-levele', 
az ó-budai Lko a magyar növendékeinek a jutal­
mazásira. Mise után számos küldöttség tisztelgett 
az ünnepelt plébánosnál, igy a többek közt az 
összes vallásfelekezetek részéről ia.

— Képviselő és újságíró párbaj*. Véres 
kard párbajt vivőit ma délután egy urakor a 
fodor-féle vívóteremben dr. Folónyi Dezső 
országgyiilé-d képviselő Lakatos Sándorral, 
,Az. Újság- munkatársával. A párbajban La­
katos az atezán súlyosan megsebesült. Okol 
a párbajra az ^szolgáltatott, hogy az október 
10-iki képviselőliázi ülésen Polónyi Lakatos­
sal a ház, folyosón találkozva, ennek köszön­
tését nem fogadta azzal a kijelentéssel, hogy 
lapja m a hazug híreket terjesztett. Lakatos 
erre két katonatiszttel provokálíatta Polúnyit. 
ki két országgyűlési képviselőt nevezett me" 
segédjének, de egyúttal kijelentene, hogy 
Lakatosnak nem hajlandó elégtételt adni. 
Polcnyinak azonban a szándékától el kelleti 
állnia, mert ő is, ellenfele is tartalékos tisz­
tek. A megsebesült Lakatost lakásán ápolják.

szomorú 
-r már

ma délután tárgyalta
Erzsébet királyné salzburgi szobra.

Bécsi lapok panaszosan említik meg, hogy ivzsé- 
bet Királynénak, karrarai fehér márvánvhól lara- 
go l salzburgi szobrán máris a pusziidra jelet 
mutatkoznak. A széji szobor ugvanis a bajor 
vasutak páíyaháza lusromszédságában elterülő kis 
parkban áll s nem csak a mozdony lü«t e lepi 
fii, hanem az abból kiáradó kensavas gázok meg 
is támadják a febérmarvány szénsavas mészanya- 
gát. Mar most is nem egy helyen meglátszik az 
idő előtti rombolás nyoma és ha nem gondo,kod­
nak a szobor áthelyezéséről, néhány év múlva 
te jesen lünkre fog menni. A salzburgi Kr/sébet- 
szobor ügy a mi ideiékes köreinknek is mlő pél­
dául szolgálhatna. Klimatikus viszonyaink — 
azl a pozsonyi Mária Terézia-szobor 
3or.«a is liizonyilja — nem kedves a feli 
vány szobroknak. Kéért hál szükséges lenne, 
addig, amíg nem késő a Se me i weis-szobrot
a írd zord időszak romboló hatása eilen me««- 
°vni.

— Jubiláló egyetemi tanár. Kolozsvárról 
jelent,k: Márki Sándornak, a kolozsvári eg vele ni 
világtörténelmi professzorának 30 éves tanári 
ju'jileumi alkalmából az egyetemi ifjúság kez.de- 
menyezesére a tudományos magvar közönség 
lelkes ünnepélyt rerdezell. Az eg ve eni diszter- 
ni'-ben díszül és volt, a melyet az ünneplő közön­
ség tejesen megtudott. Petheö Sándor, a rendező 
bizottság elnöke megnyilotla az illést, mire Mo'- 
dován rektor az egyetemi tanács, Szád' czky Lajos 
dékán a bölcsészeti kar és Petheö Sándor tanár­
jelölt az egyetemi ifjúság nevében üdvözölték 
Marki profe-szort. Nagy halast teli Szvacsina 
polgármester beszéde, aki Márkit, mint Kolozsvár 
tiszteletbeli tanácsosát üdvözölte, litana dr. Er­
délyi Károly a középiskolai tanári kör, gróf Ksz- 
terházy Kálmán az erdélyi muzeumeaylet, Nb»v 
Károly tanár az Kmke nevében mondoltak üdvöz ö 
beszédeket. Gsengerr János az erdélyi irodalmi 
társaság nevében beszélt. Az egyetemi ifjúság 
gyönyörű diszalbmnol adott át a szeretett tanár- 
nak. aki a közélet minden ágában hazafias önzet­
lenséggel és serényen működik. M árki Sándor 
válaszában rövid »isszapillanlást vetett é elére és 
kijelentette, hogy nem tudott tanítványainak sze- 
retelnvilvántlúsa elől kitérni. Hálás szívvel emlé­
kezett meg azon szereiéiről, amelyben tanári mű­
ködése folyamán, Aradon, Budapesten és Kolozs­
váron része volt. Köszönet et mond a szép ünne­
pély rendezőinek és az azon résztvevőknek. A 
hallgatóság mélyen meghatva hal ga la az ünne­
pelt tudós neszedét, a melynek végén lelkes éljen 
hangzott fel. Délben a New-York szállóban ténves 
banket volt, a melyen a város minden tanintéze­
tének képviselői resztvettek. A banketen Moldo­
van Gergely rektor a királyra, Péterffy Lajos 
höl cseszel hal Igaló Markira, Mc ha egyetemi hall­
gató Apponyi.-a, Alüher Frigyes egyetemi hallgató 
a rektorra és Moldovan rektor az ifjúságra mon­
dottak pofátköszöntőket. Mintegy másfél 
távirat érkézéit.

'■< az miéi igenczia színe- 
uv.i. tor óbbá több magasrend ii li.sz! és a vidék 

pap-ág*. Kgyhazi beszédet Farkas István újonnan 
felavatni! pap Iartr.lI. Kun Bertalan püspök magas 
-z-irriv.t:a-n imákat nmndolt “« bárom tanácsol 
aiioü a fiatal papoknak: hirdessék az evange.ál­
mot Iii^hűséggel, szeretettel es a hazaszeretettel. 
Az egyházkerület vi ági tagja.nak részéről Metz- 
ner Béla helyettes fögondnok beszélt a felszentelt 
papokhoz, lelkűkre kötvén, hogy a magyar törek­
véseknek legyenek lám gátéi. A felszentelés: há­
rom «/.áz terít«.; ü közebéd követte. Délután a 
katonai zenekar (ér,énét adott a püspök ti-ztele- 
tére. A sáiospalaki főiskolai énekkar hangver­
senye lejezte l,e az ünnepel, a melyen Farkas 
Feiern* szavalattal és dr. Piskoti Ferer.cz ének­
kel vettek részt.

— Gyógyszerész-segédek mozgalma. A
budapesti és a vidéki gyógyszerész-egedek köré- 
iie.i mozgalom indult meg helyzetük jár il.isara. 
Az. akcz.iv első lépése volt a M:tgvarorszá«i <ivó«v- 
-szerészsegédek Országos Szövetségének megala- 
kiiiá-a. n.ert be átlók a segédek, liogv csak rigv 
tudnak kiván-ágaikból valamit megvalósítani |,á 
szervezd; a segédeket. Ki-s Karo'y elnöklete alatt 
Málrav Gusztáv, dr. B a=r-ln.ek Rezső. Szscskú 
Béla. Halber Árpád gvógvs'zerészsegédek megálla­
pítottak azt a programniol, mely a magyarországi 
ffyógy.szer«-zs gsriek követeléseit taglalja "magában, 
f. prr,grammból közöljük a kövei ki zö fontosabb 
prm’o'tsl: A gyógyszeré-.-..-egedek haji, munkaideje 
ne egyen lohn mint tizenhárom óra. Követelik a 
természetbeni lakás beívelt a megfelelő fizelés- 
emelést. Az. idősebb segédik érdekében megszer- 
vezendónel; tartják a korpó'.lék-alapol. Mir.tfegyik 
negyedik nap legyen szabad, mert ha kellőleg nem 
tudják mágusát a sezéduk kijűbenrii, nehéz és 
1 e eiósségteljes munkáink következtében a kime- 
nill.-ég következtében e-etleg gyakran tévedhetnek. 
Az. éjjeli inspekezió ne l-gven több. mini a 
mennyi a szabtdtmp.Az éjjeli inspekezióért kiiiön 
pótlék fizetendő. Köve “ ik továbbá a gyógyszeré­
szeti törvény reform at és azt, hogy a° gyógysze­
részeket “illekló ügyekben a segedi kari is me 
habga«.-ák, amint az a legtöbb 
van. Aki gyóg'» tárért folyamodik, kell hogy 8 évi 
segi-dkezési időt mutasson Li. A budapesti gvúgy- 
tarak szarnál 3í>—JV-nel lel kelt emelni. Amíg a 
segédiakasnkal nem törlik el, addig elvan segéd- 
takásokat követe.nek, amelyek csak lakások, de 
nem egyszersmind kamarák és szériára!;. I.egeré- 
lyesebben fel fognak lepni a seg-dek a gyógyszer- 
larerigedélyek kiadásánál eddig dívó p,rolei;cziós 
rendszer eilen, f. tárgyban legközelebb iiagvgvü- 
lé«t lógnak összebivn*. A gyógyszerészsegedek 
érdekeik hangoztassa és kivivá-a czéljából 
»G ligy-zerés-zsegéde:; Lapja< cznnnel heti lapot 
is imliiollak. melynek szerkesztői Csikós Adam 
és Orosz J.iiizló gyógyszerészsegörlek. A budapesti 
gyógyszartar-luiajdonosok koréban a segédeknek 
hatalmas keretekben meginduló es mind nagyobb 
arányokat öltő mozgalom nyugtalanságot keltett, 
aminek következtében legközelebb a gyógvszer- 
lárlulajdunosok is értekezletre gyűlnek össze, 
melyre a segö'di kart is meghívják, hogy kíván­
ságaikat meghallgassák. A lóiitllíi kar. be alva a 
segédek nehéz helyzetét és belalva a napról-napra 
növekedő drágaságot, nem zárkózik el a seg“dek 
követelései e.ó .

is részt vette1:. Vthrieli a Birodalmi Sző vet só, 
megüresedett állásairól számolt be, mire az cl 
nöklö Zs.itvay Tibor inditvényára a legközelebbi 
kongresszusig a Szövetség főtitkárává írtéi ideire- 
sen Nagy Dezsőt, főjegyzővé g. Llilvurm Ödönt 
választották meg. Lálrm indítványára kimondot 
Iák, hngy a Kolozsvári Egvelerni Lapokat a bu 
dapesli itjusági egyesületeknek is hivatalos lap 
;ává teszik, és a lap fentarUsához minden agye- 
sület évi 25 koronával járul; Budepeslen társ- 
szerkesztőséget állítanak föl, melynek tagjai az 
ilju=ági elnökök, a Birodalmi Szövetség részéről 
pedig Bencze József, Szterényi államtitkárnak írás­
beli előterjesztést fognak álarlní, melyben kérik, 
hogy a magyar ifjúság egyetlen hivatalos orga 
numa is mindazon kedvezményeimen részesüljön, 
melyeket az ország összes lapjai élveznek. Végül 
Tarnay Aladár indítványára elhatározták, liogv 
még a napokban megalakítják az Egyetemi Sajtó­
irodát, mely hivatva lesz meggátolni, hogy itle 
I éktelen egyének az egyetemi életre vonal kozó, 
de a nagyközönség és az ifjúság megtévesztéséi 
ezélzú álirirekkel áraszszák el a napilapokat.

— A ilrkoizoruk árusítása. A közeledő 
halottak napja a lka mából a sirkoszorukkal ke- 
reskedők azzal a kérelemmel fordullak dr. Boda 
Dezső főkapitányhoz, hogy a koszorúkat reklám­
képpen üzletük elé kifüggeszthessék. A fö.capííány 
e kérelmet teljesítene azzal, hogy megengedte 
október 2t)-tül folyó évi november 2 i_* a sirko- 
szornknak az üzlethelyiség és kirakatok ajtajára 
Valii kifüggesztését.

— Hajóácsok bérmozgalma A hajúáesok 
ma gyűlést tartottak s elhatározták, hogy’ hely­
zetük javítása czéljából egy munkarendet dolgoz 
nak ki s azt memorandum alakjában, elfogadás 
végeit benyújtják a munkaadókhoz. A szervező 
bizottság nevében Brecska István előterjesztette a 
18 pontban egybefoglalt munkarendéi, amelyet a 
gyűlés letárgyalt s ei is fogadott es egvultal ki­
mondotta, hogy a memorandumot ugv a lmjóács 
me-teiennek, mini a hajógyáraknak benyújtják.

— Tűz. Ma reggel öt órakor Hoffmann Jó­
zsef fűszeres Bátori-uJeza 8. szám alatt levő 
pinc/.éjében tűz támadt. A központi IV. és Y 
kerüie r tüzőrségek vonultak ki Janiesek üizfel- 
iigyelő vezetésével és mielőtt nagvobb veszede­
lem támadt volna, eloltották a tüzet.

— Rendőri hírek. Életunt pinezérnó’. Szom­
bathelyi Anna 1 fi éves pmczérleány, ma reggel 
Hungária-körút (ifi. számú lakásán, szublimál 
pasztákkal megmérgezle magái. Haldoklóit, ami­
kor a mentők a Rókusba szállították. Teílén-k 
oka ismeretlen, — Késeiig, (lerinyi János 21 
eve- czipéBz az éjszaka a felső erdősoron icye- 
kezett hazaleié. A 47. számú ház elölt két su- 
bancz megtáo.aüla es összeszurkálta. Gerinyit a 
Ili'tkusbu vilink.

X Bob hashajtó a legkellemesebb 10 f.
x Nemesi czlmereket készít, régi ei lyuk:*-, 

skpékét restaurál I.inbarl Vilmos színházi "lestő- 
efedi«ziiű, Budapesi. \ IL, Hunyady-ulcza 27. sz

1 * lton: 58-S;;.
x fodor féle vivóteretn a ixuronaiipnze"- 

u 1 ZR ■>. s/.a t autíú a főváros l^gna^vonb 
i‘,gjubí>:tn ffei-zen'!*. lorna- és vivő'erm#». Kn iinus 
”°nu a; K n gvormr-k torna *-< viv^ára.

Tápértókben a. Zoltán féle íz- ee szag1- 
nélkuli Csukamájolajé az elsőse®-. Üvegje
2 K. Zolta n-gyógy: ár Budapest. Szabadság- 
tér.

TÁVIRATOK.
Ax or őst forrongás.

elüli, hogy a nők választójoga ellen harczolt 
vuina, rie iiiiieson .seimni bizonyítéka arra 
nézve, hogy tt nők többsége óhajtja a vá­
lasztójogul. A írok választójoga ügyében in­
dult mozgalom annak ideien heves harezot 
folytatott Asquith ellen. A mozgalomban 
résztvevők közűi többen oly hevesen visel­
kedtek, hogy le kellett őket tartóztatni.

SZÍNHÁZ és irodalom.

— A vasutasok mozgalma. Nagyváradról 
jslenltk: A vzsutasszövetség nagyváradi fiókja a 
vasutasok helyiségemé.; javítása dolgában ütést 
tartott és e határozta, hogy az országos bizollság 
javaslatát illetőleg a Budapesten e hó 28-an tar­
tandó nagygyűlésen módosító indítványt nyújt be 
és felhívja az összes vasutasokat a c-atlakozásra.

— Krupp Berta esküvője. Németországban 
majdnem olyan nagy érdeklődést kelt a Krupp 
ágyugváros leányának házassága, aminövel egész 
világszerte a Rooscwelt Alieét kisérték. Krupp 
Berta e hó 13-án délelőit esküdött örök hűséget 
dr. von Bőiden und Holbach tanácsosnak a 
brenedeci anyakönyrvezető elölt. Tanuk voitak: 
a vőlegény bátyja és Krupp Arthur berndoríi 
nagyiparos. Vilmos császár a királyi porczellán- 
gyárban készült díszes porczellánkészlelet ajándé­
kozott a menyasszonynak, s megjegyezte, liogv 
csak »a saját gyártmányait“ ajándékozza.

— Egy alezredes szerencsétlensége. Kecs­
kemétről Írják: Máriássy alezredes, a kecskeméti 
8- huszárezred czegl di osztályának parancsnoka 
a tisztikar társaságában Kerekegyháza halárában

— Kigynladt hadihajó. | lont-kongbol táv­
iratozzak : A rakodó parton adu Kanton nevű 
pánc/.élos ma ismeretlen okból kigynladt. A 
kínai utasok szazai puF/Jultak el a lúngten- 
gerben. Az európai liszteket és a legénysé­
gét megmentették, de az. értékes rakomány 
mug-eininisüll.

— A jénai csata évfordulója. Hassenhan- 
senböl jelentik: A jénai és aueistadti ütközet 
100-in évfordulója alkalmából e helyeken ünnep­
ségeket ii l'-k. Mindkét helyen emléktáblát leplez­
lek le. A császár képviseletében gróf Hesseler ss 
Hanke tábornokok leltek le koszorút,

— Az elmebeteg halála. Tegnap este a 
Rókus-kórbáz elölt nagy rib.lliót csapott Baksa 
János 37 éves házmester, ügy 8 óra tájban ré­
mes hangon kezdte kiabáln.:

— Tűz van! Ég a Rókus-kórház!
Nagy csoportosmás támadt körülötte, miközben 

a házmester egyre kiabálta:
— Ég a kúriláz! Bennégnek a betegek! Men­

jetek oltani!,
Rendőrt hívtak, aki nyomban látta, bogy őriilt- 

’el van dolga. Csiltitani akarta, mire Baksa dü- 
höngeni kezdett. A rendőr a mentőket hívta akik 
a Rókus-kórházba akartak szállítani a boldogta­
lant, de útközben meghalt. Holttestet a törvény­
szék! orvosiam intézetbe vitték. ’

- Egyetemi Ifjak mozgalma. A budadeeti
egyetemi és loiskolai egyesülete* elnökei értekez­
letet tartottak, melyen lltbrieli Hugó, a Magyar 
Birodalmi Diák Szövetség vezérképviselője és 
Láiim Károly, a Kolozsvári Egyetemi Kör elnöke

Pétervár, okt. 14. Az október Fto-iki szö­
vetségnek _ véglegesen megállapított pro- 
gramrnja igen jo benyomást gyakorol kor­
mányt.űrökben. A Ros/ija azt Írja; Mind- 
azo.;. a kik Oroszország békés fejlődését 
óhajtjuk cs a forradalmat az Oazi szabad­
ság es a termékeny munka veszélyének 
tartjuk, az oklóberi párt progranmijábúl azt 
a meggyőződést lógják meríteni, hogy meg­
győződéseik helyesek és etet képesek. Az 

...... .. I oros!! kormány nem valamely párt kormánya.
.unióid! al.amban Imticm az uralkodó állal kijelölt feladatokaí 

\alusitja meg. A kormány nem szeparálja 
magát a társadalomtól, de nem is mond ie 
döntő szerepém!. Nem követeli a politikai 
pártoktól, hogy függetlenségükről lemond­
janak, tudván az, hogy a közös törekvések 
eredménye csak kedvező leltet.

Pétervár. oki. 14. Daczára a rendőrkapi­
tány intésének, a moszkvai egyetem aulájá­
én ts tantermeiben egyre larfatiak a forra­
dalmáruk gyűlései. A gyűléseken gyűjtéseket 
i- rendeznek, a mely gyűjtéseken, épp ugv, 
mint a propaganda terjesztésén, nem egye­
temi hallgatok is resztvettek. A rendörkapi- 
Liny Manujlov tanárnak, az egyetem rekto­
rának szigorít hangú levelet irt, a melyben 
ut teszi felelőssé az egyetemen előfordult 
zavargásokért és megfenyegette, hogy tör­
vényes eszközökkel fog ellene fellépni. Ide­
érkezel l magántáviratok szerint a rek­
tor és helyettese elhatározlak, hocy 
demiszionálnak. Lehetségesnek tartják 
hogy olyan komplikácziúk alakulnak, a me­
lyek az egyetem ideiglenes bezárását von­
jak maguk után.

- Operaház. Az Operabálban kedden »Tristan 
es Isolde« kerül elbánásra Vasqnezné, Berta, 
Boehniesek. Szendrűi, 'i’akáls, Kertész, Gábor, 
Ney és Déri közreműködésével. Az előadást feihét 
órakor kezdik.

- Hírek a Nemzeti Színházból. Holnap,
héttőn az Ember tragédiája kerül színre Beregi­
vel, K. Hegyes! Marival és Gyenessel a bárom 
főszerepben. Kedden ja Nagymama, Gsiky Ger­
gely legnépszerűbb vígjátéké az uj évadban elő­
ször vari műsoron. A czimszerepet ezúttal is Rá­
kosi Szidi. a löbbi szerepet pedig D. Ligeti Ju­
liska, Vizváryné. Nagy Ibolya, Paulay Erzsi, tia- 
fiányi, Gyenes, Horváth, Rózsahegyi és Náriay 
Béla fogja játszani. Szénién két előadás lesz: 
délután a Nemzeti Színház nyugdíjintézete javára 
a Nóta kerül színre Márkus Emíliával, Szacsvay- 
néval, Mihálylival, Szacsvaival es Pelhessel, este 
pedig l.uezifer, a melyben Lenkey Hedvig, Pau­
lámé. K. f.erű Lina, Gál, Gabányi, Molnár, Mi- 
hálvli, Kurvái ii Jenő es Szőke játszanak.

Kolozsvári bemutató. Butli »Mindent 
semmiért« czimü színmüve, a budapesti szín­
padok megelőzésével Kolozsvárt került bemuta­
tóra Huszár Imre fordításában. Az újdonság sok 
szertelensége daczára halott és érdekelt. Az 

kiadás gondos volt és Heltyei Aranka, Sebes­
tyén, Rajnai s László a főszerepekben tetszettek, 

Vecsey Ferencz Szegeden. Mint minde­
nütt. Szegeden is óriási sikere volt a kis Vecsey 

ereneznek. fegnapelőtt tartotta ottani hangver­
senyei és a iisza-száfió nagyterme az emléke­
zetes Kubelik-hangverseny óla nem látott olyan 
nagy es fenves közönséget. Minden hely el volt 
loglalva cs a lelkesedés minden zeneszámma. 
fokozódott, m.g végre valóságos iazba csapot! at. 
’.teinte a kíváncsiság ült ki az arezokra. Min­
denki a csodagyereket leste: de amikor megszó­
lalt a hangszere, mindenki a csodahegedüst bá- 
mu la. \ ecsey Feri elsőnek Vüeuklemps d-moll 
hegedűversenyét adu eiö. me ynek andantéja 
különösen e ragad a a közönséget. Wieniav.-.ki: 
au-t ábrándját bámmalos preczizilással, a fla- 
eole’o; csudálatos tisztaságával jáiszla. A Kö­

zönség szűnni nem akaró tap.-aira Dvorzik 
llnmoresk«-jét adta elő. Paganini: »Palpiti« 
zimii darabját pedig Sóim namn örökszép » |>áu- 

mereu-ievel kelleti meginl'lajiia. \»gut Hubav:
• I. sz. csardajelenelét adta e a fieveze.őrész 
érzéssel való játszásával, a záró részlet boszor- 
kányo* gyorsaságával. A hegedüszámokat Tarnay 
Aia ii«. az or<zag«zerte nmei t kitűnő zongora- 
iiiiivv«/, kísérte rt szkr ten, finoman. Azonkívül 
'ina loan ku/.reriiiil,üdült a sajat szerzeménvü 
bangula'os >ltoiűaséj«-je!, valamint Sc-lmberl és

* Jiopin darabok előadásával. A közönség őt is 
Fajos lapsokkal iünie ie lu.

— A Munkácsy szobornál vázatokat a
városligeti műcsarnokija;! egészen csütörtökig dij- 
ta aimi lek;n heti meg a nagyközönség, naponta 
ifi-lelult kilencz órától délután négv;g.

— Képárverés a Nemzeti Szalonban A 
Nemzet; Sza un. mint már említettük, a képárve­
rés szokását akar,a nálunk meghonosítani, melv 
nem csupán a művészek érdekét szolgálja, hanem 
j közönség müérzését is hivatott nevelni. A Ka- 
cziány-.-;ép"k árverését héttőn és kedden tan­
iák a Szalon helyiség-ben délelőtt lu órai I 
fi óráit;.

EGYESÜLETEK

a:.ika sem 
nem le e -

Stöiszal felmentése.
Petervar, 0!;t. 14. Stösszel szárnysegédet 

c5.v tegnapi keletű czáii napiparanes beio"- 
sé.ge miatt szolgálatából felmentette.

1 A szkupatina elnöke.
Belgrád, okt. 14. Ma ült. össze a szknp- 

slina elnökválasztás czéljából. Az elnökké 
megválasztott Szlanojevies Ara egészségi 
okokból nem logadla el az elnöki méltósá­
got és igy uj szavazás vált szükségessé, a 
melynek eredményeként Popovics Mica 
ó-radikális zajeezáF giinn. igazgató válasz­
tatott e.nükke. Azután az ti lést hoinarira 
halasztották.

Ax uj spanyol hadügyminisxter.
Madrid, okt. 14. A király ma irta alá azl 

az okiratot, amelylyel De ' Luque tábornok 
hadügyminiszterré neveztetik ki,

A nők választójoga.
London, okt. 14. Asquith kincstári kan­

cellár női küldöttséget fogadott kihallgatá­
son, a melynek tagjai azt a kérést terjesz­
tették eléje, hogy a nőknek adassák meg a 
szavazati jog. Asquith tagadta a kü’düttsé"

- A Philosopliiai Társaság ina délelőtt 
lá'ogatolt fiílolvssó iil-st tartott Bukur Jjzset el­
nök vezetésével.

Az első felolvasó dr. Kar! Lajos volt. a ki 
ernié-szetmegismerés és melaliziita« erimii ér­

tekezését bemutatta. A svaktudománvok rer.dttivü; 
razilag fejlődése — úgymond — a" (apaszta ati 
anyag feliiatmoződása eddig lehetetlenné t-he a 
világ uly egységes képbe foglalását, mely a 
filozófiai kritika tekintete előtt in-gállná helyét. 
F.gyi: oldalon terül el a természettudományok 
végtelen birodalma, a másik oldalon a törté»»'i 
tudományok aga« oem -ai meredeznek és eii-Jig 
meg nem akadt o.y szem, amely mindkettőt at- 
irkintliette volna. A szaktudományok gyakran 
lépnek arra a ve-zelyes ut: a. a mebeii 
törvényeik áitalánositá.sával, elvei.-; jogosnlat- 
lati alkalmazásával a világot egvsé"es szem­
pont ala akarjak foglalni. A mater aliz- 
mus halad ez irányban legelöl, 
érlietellen czé'ra törekízh;. A mer 
kinetikus, sem energetikus alakjában 
bet meg a lét re.télyes kérdéseire. A »érdesek 
azért jogosíthat:, de megoldásuk egv öna I i lu- 
doniánvá;: a metafizika feladata, amely a 
«ál;tudományok vívni «nyara tá>iia</.lai.Jik. K-l 
problémái kell megoldani: az egyik az aiitoiú- 
giai probléma, a másik a kozmológiai. A me»n!- 
dásra vezet«i illat az i-.mereleimélel, nevezete-u-u 
a reczionaliznms nyujtaaija. A mű filozófia 
Soppenlisuer, Fői liner, Wii-.d', Feldegg reiel- 
szeieilipn az idealisztikus moruzmus átlasponljan 
és a való vizsgálatában log'alja « ->zea két problé­
mát. A világ képet nem az anyag n ozgásaból, bariéin 
iieniiük keletkező érzetből, ismeretből mng«arazza. 
Ls ideális világnézetre vezet, a iite.v a g«akorlali 
éleiben IS érvényesíti halasat. A lc:.-/.é-«e| íog.,- 
doit előadás után Szigetvári Iván »A komikum 
elmtí e!e« czimü aka<J«wii:,u uaivdti;,al i.v-rt. men- 
kajából mulatott be egy részletet. Rövid vissza­
pillantást vetve a komi: um elméletre, a melyeket 
Plátó óla több mint 2000 ,-v < la lélrefiozoit. a 
conlrasl-e’mélet fiivének vallja masát. Az elmele: 
abban ah, hogy kapcsa atba hozatnak olyan oj- 
ga mák, amelyek egy ré=zrüi megezveznek, ma«- 
részrfil különböznek, tehát rgvs et're he ves ét- 
helytelen Ítélet keletkéz,k. Példái, a mclvekke: az 
elméletet feiviligositotta, áhandó derültségben 
tartották a nagy hallgatóságot.

A felolvasások után zárt ii!“sl tarlód a >ár- 
saság.

A Magyar Dohány nagy ár ások Országos 
Szöyeíaége ma délután 3 órakor a Ka- v-n- 
deglő kütőnhelyiségébea tartotta III. évi re-.fi'es 
közgyűléséi, amelyen úgy a fővárosi, m id a 
Vidéki tagok nagy számban jelentek meg. A gvioés 
folyamán felszólaltak Soproni Daz«ö eirö . .M*>- 
gyoróssy János, dr. Kadelburg Igrácz. A küzgyii- 
lé-« ezután rátért a választmány tagjainak meg- 
választására s egyhangúlag hozzájárult az elnök­
ség részéről elterjesztett névsorhoz, végül többek 
felszólalása után a közgyűlés köszönetét szavazott 
az élnőkségnek, mire az ülés véget éri.
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SPORT.
A budapesti ügető meeting.

- Első nap.
Az őszi meeting megnyitója fényesen si- 

ceriilt: a nézőtereken, különösen a második 
jelyen, annyi ember volt, hogy járni is alig 
ehetett. Természetesen ezen a helyen a to- 
alisatenrt is erősen megostromolták, úgy, 
logy a maihoz hasonló forgalma még nem 
•olt a versenypénztáraknak.

Ehhez a kerethez méltó volt a sport is: 
lágy mezőnyök és szép futások tették ér­
dekessé a programmot.

A nap lóversenyét, a Club-dijat tiz ver- 
senytársúvai szemben a fényes múltú Brownie 
Wilton nyerte meg, mely kifogástalan üge­
téssel éppen nsak az utolsó forduló elölt 
hozta be térhátrányát, hatalmas tempóban 
törve előre.

Rendkívül érdekes lefolyású volt az urko- 
(•sisok versenye is, melyben legjobb hajlóink 
keze aiatt tiz fogat startoll. í.egnagyobb 
térhátránynyal báró Sennyey Céza fogata 
tirava 0.—Alice N. indult, de oly fölény­
ben volt ez a kél ügető társai fűlött, hogy 
már a táv felén behozták ellenfeleikéi, es a 
legnagyobb könnyedséggel nyerték meg a 
versenyt.

Meglepetéssel végződött a Park-handicap, 
melynek győztesére, Mister Robinsonra tízre 
772 koronát ti/.etett a totálisaiéin1.

A versenyek részletes eredménye a kö­
vetkező :

I. Megnyitó-verseny. Dij 1300 korona. Táv. 
26UÜ méter. Mr. liorseféol Hat unesse (III,sé­
mire) első. Adult II. Cto-C.lo iTtielíeubaeher! má­
sodik. Hauser L. Agnes II. (Miller) harmadik. 
Futoitak még: Dolly, Woodcock. l.idércz, Audios. 
Tntti-Frutti, Swell, Interval B, Bravo Azmoii, 
Lady Simmons, Sa-mer‘s. Totalizator 10: 4.">, 
20: 46, 35, 28.

II. Metropols-dij. Dij 3000 korona. Táv. 
25úo rnéler. XVulai ménes ('ere.s iKeetei első. 
Mr. Horsefool Széna (Wössj második. Mr. Horse- 
íuol Bruder Stiaubing-r (RosemIre) harmadik. 
Futottak még: Deficit. Cyclonca, Bánni, Fahrafel- 
der, Rabló P. Totalizatőr 30 : 20, 20 : 24. 
26, 45.

III. Park-handicap. Díj 1600 korona. Táv.
2560 méter. Milliner 1.. .1 lister /.‘ohinson I!o 
sennre1 első. Morgenstern és Buzicska Nilourhe 
' lappani második. W.-enerwa !di nienes Prince 
ilayion (Ryerson) harmadik. Futottak még: I.n- 
eretia. Lucy, Zella, Boa, Vienna Diri, lligoletío, 
1/ Aiglon, Eduard, Franzi K, Fonvód, Sonnlags- 
kind. Vértes. Totalizatőr 10 : 7 72, 2" : 4 14.
75, 86.

IV. Club-dij. Díj 3600 ki róna.

Négy hosz=7.al harmadik. Tot : tO : 27 Diana II 
13 Malmaison, 2a : 41. 32.

IV. Kahlenbergl dtj. (Iáiverseny. Dij 20.000 
koruna, lav. 3200 méter. I. (ind Trautlmans- 
dorll L. srn Ai/gommorv (Fejes). 2. Báni 
Scliosberger L. Tatagyöhgve (Kaponsek). 3. Mnut 
ner \. pm Visegrád (DiIion). Futottak még: 
iannhäuser (Williamson), Vergissmeinnicht (Slinn), 
Knroki (Shejbal). Biztosan kel hoszszai nyerve, 
négy hoszszai harmadik. Tol.: 10 : 19, 20 : 26 
és 33.

V. Handicap. D j 2000 korona. Táv. 2000
méter. 1. Dreher A. pm Amateur (Carslake). 2. 
Lamberg 11. srn Tacitus (Seiler). 3. Szemete M. 
sk Irigy (Felting A.) Fulotiak még: Megint 
(lluxtable'. Delaware iBirkenrnih),Torta (Bocskai). 
Vilellius (Southey). Juana (Heult), Péda (Pisi, 
Pagát (Withington), Angolna (I'inan), Maialda 
(Kisziváih). Nyskhoszszal nyerve, cgv és léi 
hoszszai harmadik. Tol.: 10: 55, 20: 38. 119
és 85.

VT. Háromévesek akadályversenye. Dij
4000 korona. Táv. 3200 méter. 1. Gróf Trault- 
man-dorff L. pm fínr-le-lJr.e (Seideman). 2. 
Mattanscli II. piivr Double lip (Slinn). 3. Herczeg 
Pálify M. sn' .iiigerntliirfl (lluxtable). Futottak 
még: Pos-jis ‘Csőmpora), Tuthmy (Parker), Fair-

v. 2600
méter. Mr. Horsefool Urownie Milton (Wöss) 
első- Hauser i. Achilles II. (Müller) második. 
Mr. Ralph Soct (Brown) harmadik. Futottak még: 
Néni, Pex., Lisemlte, Patriot, Su-b* N, A. 
Benn, Levente. Totalizator 10 : 44, 20 : 35,
29, 48.

V. Derékegyházl-dij. Dij 160ti korona. Táv. 
l’ÜÜO méter. Busztaberényi ménes 1.vilin (Capo- 
viila) első. VVTenerxvaldi ménes Itiogenes i I!y•*r- 
son, második. Dndimer Gy. 
harmadik. Fulotiak még: Deák. Cervantes, Ahon 
rient. Csillag M.. I-red Warwick. Totalizator 10: 
100, 20: 35, 29. 26.

VI. Kettesfogatu urkoceis-verseny. Díj

4000 korona. Táv. 6000 méter. Báró Sennyey 
Brava Ü.— Alice A. i tulajdonos) első. Tur- 
i. -«-tii ménes Sunandl—Tun fari (Lippiti meso- 
tiik. Báró Sennyey István Ciril — Fruska (Tulaj­
donosi harmadik. Futottak még: Barbara Alien— 
Brtnz Hans, Meze- 11.—Kudaicz, Miss Carnet— 
Georgina, Diablesss—M. Simmons, Fruska— 
Kenke, Baktiss—Bravn. Bele Bird —Lator, Tota- 
lizafőr 10: 70, 20: 38. 27, 32.

VH. Kettesfogaíu bérkocsis-verseny. Díj 
600 korona. Táv. 3000 méter. Tánezor András 
/lka— (literi (Tulajdonos) e;*ő. Stern Sándor 
Stig icz—K esi (Tu.ajdonosi második. Schmi T 
Ferenc?, ivari—Po-tas (Tulajdonosi harmati k. 
I: dilit még 17 fogat. Totalizator 10: 38, 20: 37. 
124, 38.

hair (Didón), l’islui (ShejbalV Biz.iosan egy és tél 
hosz-zal nyerve, kit és fél hoszszai liarmartik. 
Tot.: It) : 34. 20 : 29. 31, 39.

VII. Kétévesek handteapja. I)ij 2000 korona, 
láv. 1200 méter. 1. Egyedi A. |i, Patyolat, 

(Paul). 2. Zangen I slpk Bogdauowka illekili. 3. 
Meichl’T. pk Gardenia (Southeyu Futottak még: 
Napsugár ilTelznei , Marianka iKrouzi:1-, Snlhkofl 
(.fanéi.), freute el quarente tCarslake), Kiiim-ér 
(Pisi. Spikmard i tarai .1.. Ella iKiszivathi, Marté 
Louise IVVTthingloni, Duúairy tBaueri. Küzdelem 
Man lel hoszszai nyerve, háromnegyed hoszszai 
iiarmadik. lót.: 10 : 208, 21) : 140.85, 53.

— A Ferenczvárosl TC uezóversenye. A
Bicias-lünlő iedeli u.-zt .iájában ma este rendezte 
a Ferenc?.városi TC. a (óvárosnak ezen reiteki- 
viil tevékeny sportegyesületc, országos uszúvtr- 
senyét. Versenyzőink legjobbjai mérkőztek a 
Programm egyes számaiban, melyek közül leg- 
érdekesebb a négyes Etaf-Ta-versenv voll. Erős 
küzdelem után rövid karcsapással nyerle meg a 
versenyt a Balaton csapata.

A rendezö-biz.o;t-:ág a meg-zoiolt szakértelem­
mel és pontossággal bonvo itolla le a verseny 
programmiát.

A ré-zieles eredmény a következő:
I. Megnyitó versenv. i!40 in.) 1. Zolán I 

M! K - 1 perez 48 háromötiid másodpercz, 2. 
Tóbiás Z (F1T3

II Eli,nyverseny. (100 m.) Olasz. A. (FTCt 
scratch, I perez 28 másodpercz, 2. Fühl ,1. fEKli, 
6 u n. előny. 3. Csonka E. (MAKIT lump.

Második csoport. I Telkessv E. (FTC) 1 perez 
2.5 mp. in iup. 2. Borii) .1. DÁK 3 mp.

111. Junior-versenv. I Of > m.) j. Domonkos P.
(Mül.'. 2. H rs*li M. (BAK,. 3. Roller S.

I\. Ifjúsági verseny. 13 éven a ni.) 1. Bot i, 
II. (MIK), 2. S-butiéit A.. 3. Wesz .1. (ETC1. 

V. A Hat ni. Élőm verseny döMője. 1 Idlii
F fi;. 
ITC, 

VI.

I perc
ekes

I
ni mű. 2. I6a<z A.

Bécsi versenyek.
— Első nap. —

Kedvező körülmények között indult meg 
a bécsi októberi meeting, csupán a közön­
ség nem volt megelégedve az eredményűvel, 
amennyiben — a Kahlenbergi-dijat kivéve 
— a favoritok minden futamban vereséget 
szenvedtek.

A megnyitó nap fűversenyét, a Kahlen- 
beigi-dijat az elörefogadások kedvencze Nn- 
gommorv nyerte meg Tatagyöngye és Vi­
segrád ellen, míg a másodsorban fogadon 
Taunbäiiser helyezetten maradi.

Volt a nap folyamán egy holtverseny is, 
az utolsó futamban pedig a győztes ellen 
óvást emeltek, amelyet ^azonban az igazga- 
tóság visszautasitott.

A versenyek részletes eredménye a kö­
vetkező :

1. Kétévesek versenye. Dij 3000 korona. 
Táv. 1000 méter. 1. tiró! (Jenekéi A. pm Mid­
shipman (Sharpies). 2. I.ossonczy tiy. stpm So­
ros (Janeki. 3. Mautner V. pk Mataswitiia (Bir- 
kenruth). Futottak még: Blizzard (lluxtable), Baj- 
társ (Baumgartner), Táltos (Pis), Old Style (Me­
rész). Karline (l'ries), Főidéről (Tarai). " Biz'osan 
egy hoszszai nyerve, egy hoszszai Iiarmadik. Tot.: 
10 : 338, 20 : 74, 45, 33.

ií Őszi handicap. Dij 5ÜUO korona. Táv. 
«600 méter. 1. SöLinger K. sk Armada (Fries). 
2. Báró Harkányi J. pk Corlu (Janek). 3. tirőf 
Tranttruansdorfl L. stpm Ignorant (Sei.erj. 
fu'otak még: Faragó tCarslake), Ito (Felting A.), 
Beau meriié (Tarai), Lucy (Huxtable), Epaiante, 
t Krouzilj, Liebeslied (Anderson), Salute (ßirken- 
rnth . Matterborn (Southey), Ida (Rigby), Augur 
ijLew.s), San S,ro (He.dl), Vesta (Pis). Fél hosz­
szai nverve, egy és fel hoszszai iiarmadik. Tot.: 
10 - 84. 20 : 64, 68, 111.

111. Kétévesek eladóversenye. Dij 2000 ko­
rona. Táv. 1100 méter. 1. Fache .1. stpk Diana 
11. IHeidt). I. Szemere M, sk Malmaison (Krou- 
zil). 3. Báró Üchtrilz Zs. pk Geh acht (Merész). 
Futottak még: Hat in schon (Sharpies), See- 
nymphe (Seiler), Ruc-za (Kl mscha). Holtverseny.

• (FTC).
iver-cny » F. T. ti. tlszteleld.jáert. 1. 

tiyimes (Tappan) j llaiá.-z 1.. (BUE.1 walkover. 5 perez 32 mp.
\ll llalumi-zas előnyver-env. (ltlO meter.' 1. 

li nd: K. ,MTTvi scralcli 1 p. iitiii mp. 2. Puis 
1 OTE

Vili. llju.-ági előnyverseny. (200 méter.;
I. Apor 1.. (Mill./ 3 perez. 30 mp., 2. Adám S. 
(MliE) scratch, 3. Ricke.t I. (MIT.) 10 mp.

IN. Mellúszás juniorverseny. (200 m) 10nody
J. 1 ATI 1.5 3 perez 4ti nágvüiüd mp., 2. Seidi E 
(Ml Ey. 3. Fórray 0. (BAK).

X. Szenior vrrseny. 1- Griill U. (BEE). 1 
perez 26 háromtized mp.

XI. Slzléla-versenv. I. Bainton. P. E. csnjiata: 
Lauser i. Bajza E. Hafis/. 1... Schuller R.i K.n-

csapassal 4 pi rcz 22 m:i. 2. l erenfizvarosi T. C. 
csapata: '.Nagy J., Váczi I., Olasz. P., Donalli L)

XII. I Jóverseny. '4''2 egynegyed rn. Zadiár / 
(MIK). 8 perc. 30 run., 2 tnji. e'őnv, 2. Ilajus 
11. (MTKt, 3. Schmidt X. (FTC)

Bajnoki mérkőzések. \ Ferenczvárosi 
forna-Ciuh ma tié mán legerősebbnek tartott el­
lenfelét, a Magyar Testgyakorlók Körének csapa­
tát 2: 0 eredmény nyel legyőzte. Az őszi forduló­
ban iegfoutosobb mérkőzéseit diadallal végezvén 
he. bizonyára az eb 5 helyen végzi a szezont. A 
Magyar Atlilelikai Club csapata 2:0 eredrnény- 
nyel győzte ie a Budapesti Atldetikai C uboi.

— A BTC veresége Prágában. A Buda­
pesti Torna-C'ub prágai szereplése súlyos ve 
reséggei járl, amennyiben a Siavia csapata 7: 2 
eredménynyel győzte le a magyar csapatot.

A közönség köréből.
Legcsinosabb egyenruhákat
valamint legelegánsabb polgári ruhákat 

—— -   készítenek ——

TILLER, MÓR « T;j
cs. és kir. udvari szállitók

BUOAP-Sr, IV., Váczi-utcza 35. szám.

KÖZGAZDASÁG.
Az OMKE a szövetkezetek ellen.
Az Orsz. Magyar Kereskedelmi Egyesülés ma dél­

előtt Sándor Pál orsz. képviselő elnöklete alatt 
választmányi ülést tartott, melynek napirendjén 
első Del yen a fogyasztási szövetkezetek ügye s 
azok hatósági propagálásának es támogatásának 
kérdése szerepelt. Sándor Pál üdvözlő és meg­
nyitó beszéde mán Ur. Lévy Béla főtitkár elő­
terjesztette az elnökség ügyviteli jelentését, mi­
lyet a választmány egyhangúlag tudomásai veit. 
E jelentés után a főtitkár a fogyasztási szövet­
kezeti mozgalomban a nyár folyamán beállott 
ujabh mozzanalokat ismertette.

Kifejtene, hogy sorra jelenlek meg olyan fö- 
ispánt rendeleiek, amelyek a fi-znleahiráknak a 
Intel- és fogyasztási szövetkezeteknek minél na­
gyobb számban ve ló alakítását teszik köteles­
ségükké. Az OMKE elnöksége már az első 11ven 
rendelet megjelenésekor, még június havában, 
előterjesztéssel fordult a belügyi és a kereske­
delemügyi miniszterekhez. Az elsőhöz a l'öispáni 
renrieleiek hatályon kivid helyezése, a másod k- 
hoz a kereskedelem hathatós oltalma iránt. Mi­
után azonban a főispáni rendeielek száma 
egyre szaporodott, söl az a hir szivárgott ki, hogy 
ezeket a lőispánok nem a magák jószántából, 
hanem felsőbb utasításra bocsátottak ki, az 
OMKE elnöke kötelességének tartotta. Iiosv ez 
ügyben személyesen járjon el a belügyminiszter­
nél s egyúttal összehívja a választmány ülését. 
A belügyminiszter álláspontjának magyarázata 
czéljából a liiriapileg már közzétett nyilatkozatot 
lette. amely nyilatkozatot az OMKE, mint a fu- 
ispáni rendeletekkel elkövetett sérelem orvoslásá­
nak zálogát és első lépését tudomásul veszi, de 
a legnagyobb eréiylyel kell hogy tovább ha- 
iadjon a hazai kereskedelem, de a hazai fo- 
gyasztú közönség érdekében is. Az OMKE köz­
pontjánál az ország minden pontjáról sürgették a 
n.egimli anrió országos mozgalom haladéktalan 
szeivezesél. de tekintettel arra, i.úgy a lieliigym- 
mszter kijelel.lései alapján az egyesülésnek oka van 
lelteiü l, hogy a miniszter felfogásának érvényt fog 
szerez:.!, addig is, amíg ennek mevtiU"iénl>r51 
rövid időn belül meggyőződést szerezhet neu, 
czelszeriinek latija a mozgalom megindítását 
felliigjieszluii. A választmány e mindezek ataji- 
j a ií a kivetkező határozati jaraslalot ler.eszli:

I. Az OMKE közjionti váiaszlmánva az el­
nökség eijarasál Indulná ni veszt s e varja, 
hogy a kozigazgalasi közegek különösen a 
főispánok és .szu gabirák állal a szüví.Tke/.olnk 
érdekel,en m<’giiiililutt törvi ny- és jugel ones 
halusagi agitíieyiunak a heliigvimniszler ur 
kije-en.e-e véget rel. i.lieiikezó esetheti, ha a 
hcíüguiiiiii-zlcr kijelentése papíron nv,riadna s 
a h;i e-,.i agilá nem szűnnék meg. kóle- 
ivssé.enea lar-j.t ez elán a legerősebb üde- 
ke, ,■-( s ulasilja az elnökségei, hogv ez. e-,ut- 
hen a keresksilel m érdiíkein.k megóvása 
ezébából a magyar kereskeaúk or zágos moz­
galmat mgndiisí'.

2. A választmány elhatározta, hogy az. el­
nök-ég tll án lialadeklalamtl a kere-kedelem- 
ügy minlszteriiez fordul ,s sürgeti a szövet­
kezeti törvény mielőbbi megalkotását ér annak 
idején az O. M. K. E. által kifejteit kívánal­
maknak megfelelően, valamint a keres; edeleui 
védelmét a jog'a an támadásokkal szemben.

3. Eivlerjeszlésekkel fordul továbbá a pénz- 
iigviiiHilsztériumhoz, amelyben áliá-l foglal az 
eben, hogy a szövetkezetek ilalrmirést ,s do- 
liáriyelárusilási engedélyeket élvezzenek.
A határozati javaslat Imz elsőnek Özekkel 

1 t-rencz a 1 ü.szer,tereskeduk Egyesülete nevében 
szólalt föl s az 0. M. K. E. erélyes föllépését 
föltétlenül szükségesnek lar-ja s íi,».elmébe 
ajánlja a kereskedőknek, hogy lios=y,ii ideig tarló 
keléseik helyébe luuit már az. erélvcs követeivel 
kell he yezjuök.

//aia.s l.u/ár a Kolozsvári Kiskereskedők Egye­
sületének elnöke a támadással szemben, amely a 
kereskedelmet éri, a szervezkedés intenzivebbé 
b telel cs kereskedelem parlamenti képviseletének 
lot.ozá-á! sürgeti.

húréin Dezső (SzumhailiiTv) indítványozza, 
hogy a mozga'om megszervezése s ki"l!önösen a 
megtorló lépesek megindítása czéljából egy sző­
kébb bizottság küldessék ki.

Bürger Albeit a maros-.,r.árhelyi kamara al- 
e’nöne az erdélyi viszonyok ismer.el,;se ala;j.m 
kitejti, hogy nemzeJségi szempordbul mily vesze­
delmes a fogyasztási szövetkezetek eitanítása s 
az, hogy a kereskedőt, aki k.s he veken a nemzeti 
eszme támasza, tönkreteszi s a városokba szo­
rít a.
/líraífó Rezső (Arad) utal a délvidék viszonyai 

szempontjából a fogyasztási szövetkezetek nem­
zetiségi veszedelmeire.

Iler/leid Frigyes (Budapest) Helyesli az elnök­
ség álláspontját. A belügyminiszter egyénisége 
töltetlen garanczia arra. hogy kimondott férfias 
szavát és ígéretét minden körülmények közt meg­
tartja. Evö-cbb eszközii.; alkalmazását c-ak arra 
az es'ére tartja szükségesnek, ha — am I kizárt­
nak tart — az agdáczió íolytaltatnék.

Maróit I'ürst László: Ajánlja, hogy várják be 
a kereskedelmi miniszter válaszai is. Czélszerübb 
módot adni elkövetett hibák jóvátételére, semmint 
annak megtorlására törekedni.

Sándor Pál elnök azután bezárta a vitát s ki­
jelenti, Irigy a belügyminiszter kijelentését a leg- 
komo,yabbnuk tartja s meg van róla győző.Ive. 
hogy meg is fogja va'ó.si'.ani. (El-nk helyeslés.) 
Ezéi t •terjesztetlék he ily értelemben ezt a hatá­
rozati avaslalol. Amint mérsékelni tudjuk ma­
gunkat — úgymond — ma. ejjp u.y erősek le­
szünk a támadások visszaverésében, ha annak 
ideje bekövetkezik. (Elénk helyes éé és laps.)

A választmány ezután egyhangúlag elfogadta 
az elnökség jav valutát.

* A székesfehérvári kiállítás bezárása
Székesfehérvárról jelentik: A két Déllel ezelőtt 
megnyílt iparkiállilásl, me ynek isen szép er­
kölcsi es anyagi sikere volt, ni* délután bt* 
zárták.

* Beszüntetett hajójárat. A Dunagőzlia ö- 
zási Társaság közli, hogy a naponkénti szeméi:- 
sza!lilik liajóiiira'okal Pozsony és Becs között e 
hó 15-ével a lolvó évadra megszűnte i.

* A »Fonóiéra Festi Biztosító Intézet« élet- 
hiztosilási osztályánál szcjit. 30-ig 3761 ajaulal 
14 6ÍM 379 korona biztos lási lökére és 4545 ko­
rona járadékra nyujtalolt he; 334.5 kötvén,' 
13,067.099 koru’ia lekéről és 4345 korona jára­
dékról állíttatott ki. A d I bevétel 2.982.174 ko­
rona 83 fillérre rúg. Halálesel 198 leiemeleti 
708.710 korona összegről. Egyszersmind utalunk 
ama különös kedvezményekre!, melveket. ezen 
hazai intézet (Alapítva 1864-ben 3 millió korona 
részvénytőkével, nyereség és dijlaitalékai és évi 
bevételei körülbelül 31 millió korona) az elet- 
biztoRilá.snál nyújt: 1. Ifadbiztoáitást dijpótlék 
nélkül 20,000 korona határáig a biztosilott töke 
feléről a közös hadsereg és honvédség, 30,000 
korona ereiéig a népfölkelűíí védkötelezeüjeire 
nézve. (Hivatásszerű katonáknak mérsékelt dij- 
putiék mellett.) 2. A fuítelelek értelmében a biz­
tosítás érvényének megiámadhatatiansága uiég az 
esetben is, ha a biztosított párbaj vagy öngyilkos­
ság folytán halt volna el, vagy ha utólag kilün- 
nék, hogy a biztosított az biztosítás alapjául 
szolgáló ajánlatban lényeges körülményre nézve 
tévedett. 3. 1, 3 vagy 5 évi nyereségfelosztással

egybekötött biztosításokat eszközöl. 4. A Dizfooi- 
tásnak 3 évi fennállása után a biztosításra jutá­
nyos fettételek melleit a) kölcsönt ad, vagy az! h) 
visszavásárolja, vagy ci minden további dijlizelés 
ne,kill kiházasilasi biztosításoknál tőkésítést esz­
közöl anélkül, hogy a félnek utóbbiért folya­
modnia kellene.

* Mnnkáslakások építése. Csanádmegve a!is 
pátija, Hervay István tegnap fe hívást inléze11 
valamennnyi járási főszolgabíróhoz, hogy nézze­
nek járásaikban alkalmas te;kek után, a ruelve 
ken munkáslakások volnának l'eiépitendök. A tör­
vényhatóság b zottságot küldött ki Hervay alispán 
vezetésével, a melvnek tagjai Jnsth Gvnla és 
Xávay Lajos képviselőházi elnökök, hogv az 
ügyet tanulmányozzák. Ezen bizottság inunk íjá­
nak eredményét összegezte az. alispán fe hívásá­
ban.

Felelős szerkesztő:
PURJESZ LAJOS

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársanág. 

Igazgató : ERDŐS ARMAND.
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M fi Viti.'itx

IRANIA.

Pénz ö felsegej -a

TUTIM ÜIILÄTB
Vií., ivii á!/ ulcza 77.

Főváros legeltkelabb legszebb csalid1 varieté mai at# 
heiye Ma es mindennaa a bzenzaczíus. 25 afirakciu 

b )l allo ö zi műsor,
i.THL

i I U'.HEf átvj

V. . - I' 
k v .■ -

I van

MAGYAR SZÍNHÁZ

RüNlT.S TRIM,
RWK?: t- f k GR!
I'HANZI MiRWD.X R-iib' ii i "t:. -!.* J uv: ja h 
Rt 1 i fí -I . I» cl i-zIm-i ' tlnmd'.a-nt
Vi . :• . ) í : ui: .•«, ■ „t.
- bre*.- Rü:i;;mi,* : • ;• .,.esi

i llüi h
Páho.yok Fcüíartot1 liaiy^k kezdet: 8 urakor 

i." •■:•" ü . Premiere a Maison Uitimóban.
Uu'í.ipesti erK.-.-.ep Sco::t;eU B-iui.

PI.’MSff R 

, HiHMíi i

A milliárdos | 8
kisasszony

8 '“»ektvon«h«n. ti.
ie. Adolf, z-né, :

rt a .7 J.

Szőnyegek, 
Vászonáruk.

Telje» nienya ■ Sionyl kelingyék

és BAUEft M 
V , UÁOZI KÖR L»T 6

WITT^IÄNM

isztiisáí?: Bgészséif 1

Szab. hygitinikus

Mozeívatía
Végből,
Aranyér
Czukorbetegekrek
Gyermuk-qyasoknak
tisecsemoknek

Minden !i>z!a>áLr">t sze­
re' u eir.henick feitétien 
> iü-.séges a ,$Zé?ó“ 
liaszn&iata mer: absoíuf.
tiszta és kelíemes 
érzést nyer .-ilia a.

Morcát m :. horzsolást ts iníektiot

1* Használatban olcsóűb a papírnál
Katiliatú iiií• :i ütt:

Zéró szab vatíaarugyár Budapest
\ I '4556

Fénya-.cn ataUkitva a LÁSZLÓ fele

wemiéglö é. borozó

VII., Akáczfa-u. 7 sz.
(Bohém-tanya.)

Néj>-ztiitn:: k,b-n. IC.'g nv.tva.

Műiden idúbci izle es magyar konyha, 
különfc e levesek, -ló uor és frissen a- 

po!t udvari sör.
ItcDk-n; ríT-ík R. / !’.t i zf:»-. ..a i, 'tigv-r-e-

Wertíieiiíier-Mulato
Vili., Népszinház-utcza 28 szám.

Tisza Kalmán-tér sarkán.
Ma é» mindennap fellépte

a fnvároMian egye-Dil lálezű
Lengyel Zsidó Operette társulatnak.

Ma szia!"•'• ke i«!:
Leresku Adél uruö kúzremükőd :séve!

I Ij T Szenzáczió I T j T
' J ■ Budapesten először VJJ»

„Vérvád Szeder estéjén“
l.en'/yel élet! p

.’ hezf/cte este & ómkor
Jegyek előreválthatok.

Óvárosi Mum I
§ WALOMANN IMRE f|ji

Első Alföldi Cognacgyár RészY.-íars. 
és Szeszfinomiíógyár Kecskeméten.

1 Ajánlja —————

B
aíack-piilinka T71 
arack-eogfiic V i 
iiriitk-róe IX1
Tnlipán-líkör

ecskeméíf

ecskiiiiíi gyomorkeserű 
gyögykesefú

Tülipán cognac.

Jégliker. 48=as ükeír.
r-tir^u iiifiieZi

iS-Mlie likőr 
L 'cskciiiiii viiiíi Hál ti hmo

különlegességeit.
Kapható ■ieilenutt. Kapható cmfcaátl

Uj! Uj!

WALOMANN IMRE 8 SS Naqymező u
|7. szám. I

A remek októberi műsor.
Snierah/n Kenitza l tinezosnűk.

Holet Hali* arcankai énekesnő,
.1f/le Hero plasztikus képei.

/,» Chnrmei ey. kah.ireL énekesnő, 
h’au/nimna kerékpározó n6e«oport, 

Edler. Eeory és Guszti, itaíaely 
Broth. Banter

Az előadás pont 8 órakor kezdődik.

A télikertben r-g/eli 5 uráig VÖRÖS ELEK 
cti"ányzenekara ranzvers-nve.:

Vátfatatuiitcnái üárá: : pénzköícson 
va.-gy bármily adásvételi ügyben egy va­
gyont t-.iiciriihat m»g költségekben -
/.it. il l me.lőtt máshoz lordul, tuliii::, ' -!v:iág,,silást 
,)r, l.'iii.v i-ua k';!iví»e','jii^ci lu'irlinva a,'iiisá.

L'ii.’ii I - ■ ■ e- c, még senkit semmire
sem kötelez.

i .vi' 0 y-.,,t;;:i . l-si, o).. ■ szemóiyitileie­
ket, tiszteisclö-köScscnckct, válió-köl- 
csönökcí kezesnétkiil is, továbbá jelzá­
log kölcsönöket I. II. il!. helyre is, úgy­
szintén intézetek és kereskedőknek 
taréra ás uissileszámítolási hitelt és 
építkezési kölcsönöket ... "m.iyeo válla­
lat financziroziiä'i! vs rc:ti kfilcsünii1: elünv.'s kein- 
veta á-át clviilialiu . előleg jutalékra nincs 

Sürtjönyczim :

Szilágyi-féle betéti társaság
BUDAPEST,
Központi iroda :

Belváros. Királyi Pal-u. 14 E 1. em 4.
(Valaszbélyeg.)

Munkatársak dijaztatnak;

Reggelizés előtt fel pohár
Sohmidthauer-fóle radio activ

latható; 6t,-ter a bel o betezsérek eiterredéséneí ineggátlásÉra. ugysuntéo kiváló gyógyhatású gyomé:- bál- és vérbujokbiu, ováóbi ellcöváredái. síivofhájaiodil éi aizi! jiró futladisaál, sárgaság máj- és lópdi^anát. ezukor 
t?any»(*ejaz- eatfttSdflr* aga ót vi-bős ágnál s egyéb bslsierzííitiiulialykb'a — F.ttstéUi.útdés » for-istu ajd no : 8Chmtdt itner Lajos gyógyst»r3,iuéi Kimáromhan Kaahitő miatleu jobb gyógys/artár és fus.er a:‘ethea ti* üveziű f nagy

Utiíe nem téves'-teu. ú ...as f*it* keserüvize ■ se1 SffifS



4 ÉGYETERtES HÉTFŐ OKTOBER iS 1906.
Pénessekrények Bútor.
hasxnáitak és ujaü, reod-jl hálószoba, mely a leg- 
kÍTüíi olcsó áron kapnátok j utolsó divatnak felel me;-,| 
3 budapesti pénzszekrény;nagyon írnom kivitelben,! 
raktárban. Budapest V..| rózsaszínű márvány és! 
Bálvány-uteía 6iE. 598; finom tükörre!, lőOforint-

.! ért kapható. Berak to-
izási \ áll-lat /Zö.día-utc::3; 
j most Veres Pamé-uícza 12.!'

l2r> ! j
Csillárok
villamos légsresz- és vita-
giíásra, legszolidabb gyár:-| SyorSÍráS ! Géoíras! 
man}*, o-cso gyár; arak»!.,/ . “ . .
ban kaDhatók,

t p » fi m

kölösön sarsjgg.ek.-«, Crtik 
pap rókra és vid ki taxa ck 

j i pénxtári raszvónydíu'e i
j| Ürzssliet ivrsjegyru s K

r. t

csiiiárgyárábaa, 
Qessev.'fty-u. II. sz.|

i OlSfZ V. t 
j Osztr. v. t

S
124
20
40
40

üpasíigi

bútorokat

_ . Magyar és német kereskedelmi• j Mat,v .Ka 5 csap, levelező gyorsírás, parlamenti!? * *
Sándor brenzáru és i ^yorsáas. KIGkészic gyorsírás 1 Baiihka 

1 íaaári államvizsgára. helyesírás 
könyvvitel kereskedelmi* 1-ve- 

Nezo tanfolyamok. (í- pirás az ősz-,
j-*es használatban levő irúcép-; ? fíazai sorsjegyre K 120 
I rendszereken. — A tanfolyamok j j Kőnvertúit jeizilug K 2.40
'vizsgálatai a parlamenti gyors- j ] A k-Vvsön ' fi k< •irmánál
, iroda, főnőkének elnöklete alatt. 1 j kezdődő apró rérzletekhmi 
: narlameati gyor.- író tanárok bi-;» terjeszthető. Hn ••or: - 

. előtt tartatnak es köz-j} jegyei már zálogban vannak 
bíró oklevéllel j » ugv letét egy bekilldé-e 

. Az egyesület vég- j l ellenében a kölcsönt a fenti 
I :-e:r növendék őt Uijtaivnul Jk-|J ósszegr- Aden,éljük. Azo - 
;iyezi cl P-őa'A.vni v- aa'i elintézés es legoloaóbb
!fi>uon kérd» -xnijró I-j-i az. kamatláb
j .Országos Női Gyor.-iroeg.ívsfile? j 
j elnuK<égéuél VII., Kazinczy-í
• ívva ü. sz. í. emelet. Telefonj 

24-47.

1 adok, veszek telje.« la 
j berendezésPKPi. Óriás 
jvá.ra ' bronz csel 
' ísrckfcsn, a se ej o í 
; börgor nitierákbaa 
j rezbuioroi: miu, k e í et i 
! szönyezebben, diszmu- 

társy.ikban.

j Nagy Zsigmond
[Bpest, IV, Semaelweis- 
í (Újvilág-) uícza 2!. sz.
I KapubejaraU Kqesz 

*:c-fon 17—7. 7í

HOLLANDI
életbiztosító részvénytársaság

(Aícemeena Maatschapij van Levensver- 
zakering en Lijfrante. )

Baaapest, Kerepesi-ut 1. (WT”hV=ohéz
Igazgató: Vezerlitkar:

Tolnay Lajos. Stigriitz Imre.
1904. év végéig 298 millió korona bizto­

sítás köttetett.
A társaság mindennemű biztosítást elfo­
gad, melynek alapját az emberi élet ké­
pezi, u. rn. tőkebiztositá:?. tálé*«.-? és halál­
esetre szóló, valamint özvegyi nyugdíj­
biztosítást, azonnal kez'iódo ős elhalasz­
tott életjáradekokul, kihúzasitási biztosi 
tásokat gyermekek i'^-zére sió. Bővebb 
fdlvüágositással készséggel szó gál a ma­
gyarországi vezérkér.v’sejöség Budupes- 

" téki képviselők.

Kivonat a díjtáblázatokból
A töte elhalilo:äs alkalmával 

flzete ndo.
A töke 20 ev után vagy Idő 
előtt e.Halálozás alkalmá­

val azonnal fizetendő.

THE ENGLISH CLOTHING COMPANY

Csak
Díjtétel ÍOO korona után

BEiFELD BANKHÁZ
BUDAPEST, Karoly kerut l

Alapiilatot: 874-ben.

2.-, 1.80
1

34 2 30
I

43 3 16
IMII

52 4 60 25 4 11134 4.23
1

43456
20 1 Sí 35 2.38 44 8 30 53 4.88 26 4 12135 4 24 44 4 62
27 1.88 86 2 46 45 3 44 545 12 27 4 13136427 45 4.67
28 1 93 87 2.5! 46 3 59 55 5.37 28 414 i 37 4 30 40 4 76
23 1 98 38 2.63 47 3 73 56 5 <>4.j29 4.15138 4 33 474 85
80 2.03 89 2 72 48 3.91 57 5.93 30:4 16 39 4 36 48 4 93
31 2 09 40 2.82 49 4 OS 58 6.24 81:4 18140 4.39 49 5 02
32 2 1« 41 2 94 50 4 26 59 6 57 324 20 41 4 45 50 5 10
:i > 2.23I 428 04

I
514 45

1
60 6.97 384.211424 51

! ii I 1 1

PÉ NZKÖLCSÖNT
ki - ás közé birtokokra, 
betáfc: ízásra. amortizációra 
tovább a tisztvi»elckneK.ke- 
-esked aknek. iparosoknak 
küzvei ii. úgyszintén 
KHlönf ile kö csünüket 
nyöse« konvertál, gyorsan 
dis-kr é’.en a ..Hitelxözvetitő 
vállaia I“ bejegyezett czeg. 
Budap ist. ßyar a.ca 42 b

Zaiogczétiulákat. Köhögés,
briiliánsoxat. aranyat, rekerilsfig éden Kétby-fU' 

6 azüstöt, régiségeket veszek jcznkorzá- hasznáijo:, >!• - . 
"Z'Voaban íevő lárgyakal ,boza CO fillér- 162b !

íiváitom és egyezség sze-:_________________________ \
-Int megveszem. Kertész . - ,,, .
Mór ékszerész Budapest,: kaátOgCzCÜUiákat, . 
a rá v-uteza 8-1. Telefon jbriüinns‘;a::t. ét-szerese 
95—48, 40ö aranyat, ezüstöt leguiag. j
_________________________ IsaLi) óroan vészé,. Br:l- j

liiausokárt többet Szele., 
Iín:ní a mennyiért vették 
Schiller Izidor, Sip utcza 
8. szám. 813 I

aliiirnnt a

Referencz ákata HltiSLk in“

KOCH
Uj eszsze ii tiyóiymód Riznnyit- 
ványok hires orvosoktól. Ária! - 
maiim. — Gyógyszer nélkül.

a

Eiztor:
Urasúgi Jakbe; er dezések. 
húió-ebédlő é^; szalon be­
rendezések, kiváló minőség­

ben olusr-n k iphőtok, 
Föídes B, hutoríelepén. 
Kertész u. 4:; K. raly-uteai 
sarokházban. í)70

Ideg-bajosoknak
legmelegebben aiánlható a 26. kiidáeban 

meajelenl Wels-mann Romántól.
.lieber Nervenkrankheiten u Schagfiuss, Vor­

beugung uud Heilung
VlindenkineK

Pol gári iskolai
ma.>u vizsgára érettségire, 
eir. . uereíesen mérsékelt 

uijnzás n'.eie't előkészít: 
.r - li ;5t'ek tanfolyama.*

■ nszki-utcza 22. II. 15.

reáliskolai és 
v;z zái.ra legrövidebb idő 
alatt legjobb sin erre! elő­
készít „Tanár* Budapest. 
Csömöri-ut 8. I em. .‘I.

2- lf:2

I
Baraktárosó

és előleeező v.il a!at Berak­
tározásra elíof-ad minden­
nemű árukat, bu'.orok-.it slb- 
azokra legmagasabb pénz- 
eiök-geket nyu;t 7U|0. A be- 
raktár.jzolt t :r»yak jó kar-

FISCHER F.
díjtalanul megküld! :

könykei-eskedö PÉCS.

Polgári iskolai
gimnáziumi I baöitartás’áőrt szavatölünk

Áüami es köztiszlvl-

hc'.ó.- ebédlő, szalonbe- 
renSSzesek. tovf.Lb.t úri- 
szoba, iroda berendezések 
r.tz- es mahagóni bútorok 
szóm »;-ek függönyök 
valódi angol bőrgarnitúrák 

xiadása eu etele

péuzkölcsönök
90—240 havi Tr - / 

iy.,--iít.irtuk

Hegedűs
■
tiúzstvut' ra s.

Dezső
>•: u -a ulíal VII. 
.. I liitdlíin if? 1-

raensiB r ífórnlunpnul ulJiíS 
ML íiirály-nteza ‘J3. 

I. emelet

Építkezéseket

Heiier és H-ijna- beraklárzó 
és buiorszállitó vállalat Ba- 
ross-tér sarok. RoLtcnbil- 
ier-u. 1. 74,';

Féaakölcsönt
búd.pesti e3 hörnyékbeii 

j háza::ra, telkekre, épilkvz 
:.-c!:re, örüksógelrre, vidéki 
j íö dbirtokokr:-, Ticz‘ viselő 
|kö!c Giiük - L 5-1 r, évi amor- 
! tizácziór.i. Személy bitéi 
; minden áí'ása egyénnek.
, kezes nélkül és o «:$; kaim: i 
íme.íett. meglevő drág* kel- j 
! C3«"»nüket konverlálok.
Á i t a 8 á n c s H i te I- i 
fúrna ! mii ntéze t 

■ Kerepesi-ut tü'. Valasz* - j 
; v 1)1] zás utói :ir. j

IfrJZ

ervízi* eset, ata; iki ás '.kol 
bárhol elvaüal, va'osok- 
nani lehermeníes telkek^'1 

:,l kivánsági szerint moder- 
törlesztéses kölcsön- í 
telepit. Ív i tel: knek. j

______________________ __ vá lalkoz i:nak bármi:yen;
-.rr , * , ; - tanácscs.i I, anyugoi: kal. j
Ko?ciSi8§8M;et -*i 3

•orscilv .‘T-iLt-si .tanács-:u 
pest, Kerepesi-ut 

980

ntcza sarok "=•

SS) t koítsv’t
fcshajiob

zmea...dí

mX>".7

w
w

I ytXvík

földbirtokra
‘«,7.
4j&Jf

les^ámiijiá czsg. 
Osee eryatcia 9 sz 
iroda órák <1 n. 3—7 i- í

is

iKOOzy-unnBpre
a. lesmüvésziesebb 

szcltag hímzéseket el­
váltai 43 órán belül

riZ EMMA
aranyi,imzo materme

Bpisí, Diák Ferencz-n. ü

Szolid
kivife ü mode n lakbirentle 
zesi bútorok lé:,yez«-U vs 
mait kivi eiben napy válasz­
tékban F?.y Antal 1 : or- 
kerr-s.icdöii'd Son menveis 
fi i'.'il ,") uícza 4. tiarothéz.

-Mlöl

Ideges.
ra y I) y en g ete h el- 
s é g ii gyermekek da­

liam szakszorú o,.i.:ita«t és 
jes ellátást nv-rnek. Bu 

;dapesí, Vii. István-ut 29 
I em Xeiesnen Ignácac 

lgv(\gyp da-ózfus. 0/0

Budapest

Házak
s környcKén lévő

is Telkekre
- i he' ■ v U; III”: élt
Tiszivisslök és 

katonatisztek
iirCtiCg i

I.-jaub

■

cúdozatu kö; csőn 

űzab'k mellett.
Hszassagi óvadékra

SLeméiy-hitel
kő te 

Felvilu

Csal i árok
Tilianyra légszcszre és 
villamos üzerelfcse» jutá­
nyosán kaphatók : Szilágy 
Mihály, Magyar általam.? 
viUamossági válLiat. IV., 
Hajó-u. 16. Telefon 7—78

rszagas
éí VäIIz

te-jM äB I kötpúnt -

készpénz-,-í. vasry a küvetkerö i vidék 
ijzclesi leintelek iceiieti kap.'

részietizeíésre
Tisztviselüköleson

Tisztviselők részesülne 
olcsó szeméiyhi'el- . í
ben következő leiléteif'kí 
mellett: ö éve» kölc.önükjSáldOf 
havi r szlete 1000 Kutánjrmé ;)e 
19 K S9 fül., 10 éve 
esönúk havi részié e 
K útin 11 K 7". iiii., iű 
éves knl-sőnök iiavi rész­
lete 1ÜUJ K után 9 K lö 
üli. Régebbi kölcsönök kon­
vertált .Inak. B'ivetibet: 
„ri;tefwí:51í<lri:1 ripest, 
Barcsay-u. 11, Jll. em. 22. 
délután 2—f> órakor. tiQ4

l'SM —

BlITGR

beküitiedo 
b

ké
havonként - "

fhivetelnok

■\ : . 
itr.f,■

rövid
Bősendorfer-Erhbar 

kivtiló mesterek gyári. 
Fa, vas, réz és kárpitozott mányai olcsón eladók 
bútor--.:, valamint I .l-szcsz, [ji zoncora e^ész rö- 
és viiianyos csillárok, leg- id y..., , . >:an;n0 
jobb minőségben, rendkívül Via ~ 1 ldnino
olcsó áron készpénzért vaey 
részletfizetésre kaphatói:
Baseli Soma

butorraktára, 733 
Budapest. VI!., Ke:tész-u 
46. fKirá'y-u’cza meüett.

130 frt.

Reményi
hangszer-telepén

Sadapest, Király-u.

Koronai
egy teljes férfi | 
óltiinyre e!e- 

geiuő 3 mi 
||jnagyon já rni-p'f ' 

nőségti fcf i 
“finom Krtirkc, KM I

K<S bal"na drai>p, ^ ! 
d^feáele v. sötei 
íSlicé!: posztó, v. 
^kamqarnczüvsi 
Ei, Szcticuldi ututi 

vélte I az Orsz 
Pcsztókiv Áru 
láz. Budapest 

L'i Rottenb-ller ut ^
4 A szám. hh 
e malet. 1^5

ra--------------

Divatos zongora
néhány oajfestmény és 
állólánipa =?eiyem-rnyőve!, 
azonnal eladó. Aüglvie-i- 
tilc/a ló földszint (i. 5180

‘cza
m 8

í-v
tr,A r- 58 E?«___  . ..I 2AjF46 ti00 6 3

^ Ni

©gy igazán becses ujdon?jág.
Feltámasztó a fürdőkádban,

melyet minti- a j.neglevu fiirtlőká-iha zn;,gu:iL eüie’yezli'Hiirik.

Eddig: kényelmetlen ülés,fél vizkihitszitiilús, gyakori liiilés.
most: :i legnagyobb kényelem és t-tjes vizkihasz .ul::s

A fürdőt százszorosán élvezzük
tióünclenüi* szabadalmazva.

Ára: egy helyzethez fekvő vánkossal 4 korona. Ffl.mclhelő és csj- 
tojható vánkossal 6 átoro^a. C.sa' i-;:

Förstnep Aíadái»
5uila33sr. VI., Alsó-eniösor 30. — Telefon 97—51.

Heveny vagy idült
bnjakór-Mntalmak

Uy gCrvélykér, bőrbajok, eccsma, (izzeg, fekélyek etb.) a a 
romlott rérlől azirmaz.ó egyéb bajoknál, mia dilrlg daga­
nat, rbenmailamas, a ezáj én gége geanyedéoel, daganatok, 
eaestOlia, lolieKtlenaég ée mindenféle szerzett vagy örököli 
bujakóros i Auíaimak esotelben, a logtocgrugzüttebb * min- 
('»n gyógykezeléssel dac-oló bet«K«égbö! biztos és gyökeres 

gyógynlágt nyújtóncak

féle

téJikabátot kell viselni! *Wm
Télikabát kell mindenkinek. Ennek beszerzése gyakran nehéz. Ke­

vés ezÍKk van. melyet oly nehéz nem szakértőnek megítélni, mint a téli- 
kabát-s/övel. A posztó nyírása es dccatnráia. Nappe, .Bquard és más sz - 
vetkotések elfedik a szövet minőségét, pedig főleg a minőségtől függ a 
tartósság.

A tu'követelés és az alkudozás nviit teret enged a nem szolid 
kiszolgálásnak ugyannyira, hogy csak véletlensőg, lia a vevőközönség 
egyszer jól vásárol.

Ezen aggályok megszűnnek, ha KOCU TESTVÉREKNÉL eszközli 
bevásárlásait és rendel-seit. A szabott árak kizár]á. a tu.követe ést. A 
péjdaul lö forintért megvett téiikabát okvetlen megéri az érte fizetett 
pénzt. Nincs till követelés, nincs árengedmény. Korszerű iziés. Kitűnő 
szabás, csakis gyapjúszövetek dolgoztatnak lei.

Dr. Olliver piskótái,
ne)yek » franczis kormány ci i párisi orvosi akaderai.i ál­
tal engedélyezve ea a párisi tórházakbao egyedül vanaak 

elfogadva
Igen kellemes gyógyszer, melyet GO óv ÓU a legkiválóbb 
orvosok használnak, mint egyetlen és legjobb vértisziiti 

szert és mely számos kitűnt-tósbec is rcssesült.
Ára egy kis doboznak 25 írb tartalommal 5 K, egy nagy do- ! 
botnak ők drb tartaiommal 10 kar. Minta es Prospektes I 

rendelke éire áll.
Píraktái : T5 íökJózpef gyógyszertára Bndapeet, Király nteza 

12. és Acdrseiy al 26 -

Koch Testvérek
Rövid gazdasági bund?
(jryemek-léiikabát
ferfi-télikabát
Lodeu-kazbát
:.00U drb télinadrág
Bőrkabát szőrme béléssel

férfi-, fin- és gyermekruha-áruháza
csakis IV, Karolv-kiivut 26.

szám 
alatt 
van.

40 K-íúl feljebb- 
2G, 22, 20, 1K és IG K. 
Vb. 70, ŰÜ. 40 és 32 K. 
-jt;. 24, 20, Id és i2 

, 24, 18, lti. 14 és 9 K 
70 K és feljebb.

Ajeff jelent! & MŰVELTSÉG KÖNYVTÁRA
HARMADIK KÖTETE:
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BAACH AftPÄO-

O' O

A FÖLD ÉS A CSILLAGVILÁG FIZIKAI TÜNEMÉNYEINEK ISMERTETÉSE.

CHOLNOKY JE1STŐ
ÍRTÁK

és KÖVESLIGETHY RADÓ
EGYETEMI TAZTÁROK.

K

A

AVILÁGEGYETE

1

című munka tartalma ÍJ

A LEVEGŐ 
AZ ÓCEÁN 

A SZÁRAZFÖLD

r
382 szövegképpel, 74 mű­
melléklettel és egy for­
gatható csillagtérképpel.

v_

A VÍZ KÖRÚTJA

TÁJKÉPEK

CSILLAGÁSZAT.

A MŰVELTSÉG KÖNYVTÁRA EGYES KÖTE­
TEINEK ÁRA DÍSZES FÉLBÓRKÖTÉSBEN

A Műveltség Könyvtára kötetei félévi időközökben jelennek meg’.

24 kor.
A Műveltség Könyvtára első sorozata 6 kötetből áll; a 6 kötet ára 144 korona.

Az Ember 
A Világegyetem

KÉRJEN PROSPEKTUST BÁRMELY KÖNYVKERESKEDŐTŐL VAGY A KIADÓHIVATALTÓL:

ATMTNAn IM IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSULAT 
n ■ 1 U-l^ntiWlVI BUDAPEST, VII. KERÜLET, KEREPESI-ÚT 54.

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvénytársaság körforgógépein, Kurzweil János és Tsa te stékével.
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Megrendelhető minden könyv- A Föld m» kereskedésben. # Az Élők Világa

A Társadalom.
Havi részletfizetésre is kapható.
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